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Közgyűlés
I lesz ma s minden valószínűség szerint 

holnap is. ha nem még holnapután is a 
városházán, ahol nagyban készülődnek is 
erre a közgyűlésre. A városi tanács, vala­
mint az azt követő többségből alakított 
zárt társaságu bizottságok ismert állás- 
foglalása. amely semmi más, mint me­
rev ellenmondás mindazzal szemben, ami

közgyűlési kisebbség oldaláról jön,
I hangzik el, — előre sejteti, sőt világosan 
mutatja a közgyűlési tárgyalások ered­
ményeit. Az öreg többség a maga el- I vénhedtségénck nehézségével s számsze- 
rüségben való clhizottságának súlyában 
kényelmesen fog terpeszkedni az ügye­

iken s lenyomja azokat a földszintre s nem 
[engedi, hogy egyetlen uj gondolat fel- 
[emelkedhessék a megvalósulás magassá-
I gáig.

Ez a városházi többség nem is csinál 
egyebet, mint a zsíros tokától szorított 
torokból félelmetkeltés óhajtásával szu­
szogja: ezek az uj megmozdulások, ezek 
a támadások ismét 1918-hoz vezetnek. — 
Akkor is igy volt. És ennek az ellenzék 
az oka, amelyet szerintük ma a Függet­
len Polgári Párt képvisel. Hát ez a szu- 
szogás csak egy már ellágyult agy ve lő­
nek szüleménye. Szemforgató hazugság­
szava. Mert nem a szabadságra törekvés 
hozza az 1918-at, nem az igazság követe­
lése, nem az uj szellem érvényesülése, 
nem a tömegért folytatott becsületes küz­
delem okozza, idézi fel a forradalmat. 
Hanem okozza a tisztes konzervativizmu­
son túl menő reakció, amely a becsületes 
törekvések előre törö buzgásának útjában 
áll, talán csak a testek tehetetlenségének 
törvénye, talán a hatalom szeretete oká 
bél. Nem a Duna vize okozta az árvizet 
ti pusztulást, hanem az a jégtorlasz, 
amely mozdulatlanságba merevedve út­
jába állt az előre igyekvő s békés folyó- 
nak, amely e jégszikla nélkül hajókat vitt 
volna, malmokat hajtott volna s amelynek 
vize hömpölygőit volna áldást hozóan 
előre.

Sajnos, azokból az állásfoglalásokból, 
Iamelyek a tanács és a bizottságok hatá­
rozataiból és javaslataiból nyilvánvaló, 
Ikétségtelenül megállapítható, hogy a vá­
rosházi többség ismét e merev jégszikla 
Iszerepét akarja, vagy ha nem is akarja. 
|de fogja játszani.

Pedig emlékezünk arra, hiszen nem az 
Idők végtelenjének valamelyik messze 
Itsó pontján történt, hogy a Független
■ Polgári Párt kezet nyújtott e többség fe­
lié. E kinyújtott kéz sokáig igy maradt és
■ várta, hogy feléje nyúl a másik oldalról 
|is a békejobb, amely megértő cgyüttmü- 
iKÖdés lehetőségét jelentette volna mind- 
liffla kérdésekben, amelyek a köz javát, 
|az Összpolgárság érdekeit szolgálták vol- 
l;’a- Az clzsirosodott, aggságtól elpety- 
Ihüdt többségi kéz azonban nem tudott 
jlelemelkedni a békejobbhoz és amikor Ta­
paszul kieszelt formában kiirt választá­
sira került a sor, — akkor e várt bé ke­
li0^ nem az előrehaladást, a liberális és 
Idemokratikus fejlődést munkáló kéz fele
■ nyúlt, hanem a reakció felé s azzal fo- 
I Sódzott össze. Egymásra találtak. Egy- 
Imásra igen, de a választók szivére és lel- 
Pére nem. A választók a másik kezet, a 
1 iiberáiis és demokratikus kezet ragad-

meg és azzal tartottak, azt szoritot-
I ‘ák meg.

Ennek az elindulásnak, ennek az első 
epésnek következménye a többi lépés, 
äme.y a városházát és a városházi több­
séget abba az irányba vezette, amelynek 
^vetésében nem is érhettek máshova, 
jit ahol vannak, a merevség, a mozdu- 
at'»nság álláspontjára. Numerikus nagy­
ágai, az clhizottság súlyával állanak 
p°st szembe a másik oldal törekvéseivel. 

. érczniök kellene, hogy elvénhedt- 
'^gliknél, a legutolsó választások crcd- 
^ gyeinél fogva nincs joguk erre a me- 

l^gre. Nincs joguk ellenszegülni an- 
‘ a az akaratnak, amelyet a Független

Polgári Párt képvisel joggal és igazán: 
az összpolgárság akaratának. Nem mond­
hatják azt sem, hogy az öreg kor tiszte­
letet követel s tapasztalatait meg Itt 11 
becsülni. Az öreg kor nem mindig köve­
telheti a tiszteletet, hanem nagyon sok­
szor a csöndes nyugalmat, az elvonulást. 
S a tapasztalatok nem mindig olyanok, 
amelyeket megbecsülni érdemes. Ez a 
mi városházi többségünk is igy van. Él­
ez. > ie»■ ae -

öregedettségében nem a kor tisztelete kö­
vetelődző felénk, hanem abban az agg­
kori gyengeség jelei mutatkoznak. Ta­
pasztalataiból pedig épen az ellenkező 
eredményeket kell leszűrni, mint amelye­
ket érvényesíteni akarnak.

A közgyűlés tehát nem is lesz egyéb, 
mint ez öreg testnek küzdelme a de­
mokratikus, frisr szellem kizárásáért. — 
Előre látjuk a nagy zsongást-bongást a

felvonultatott többségi pártban. Mert bi­
zonyosan ott kell lenni e többségi zsí­
ros, öreg, nagy test minden kezének, lá­
bának, ráncocskájának és zsirfoltocská- 
jának, hogy növelje a súlyt. Ám legyen 
meggyőződve ez a többség, hogy egy­
szer, az uj nap, az uj önkormányzati 
rendszer meleget okozó atmoszférájá­
ban az ö hájtömegének is fel kell és az 
fel is fog olvadni. Nem is igen sokára.

- - a» *-«»'-et-»■«»■••

Erős vita után részleteiben is elfogadta a képviselőház 
a numerus clausus módosítását

Budapest, február 28. A képviselőhöz ma 
délelőtt részleteiben tárgyalta a numerus clau- 
sust. A klotür miatt 15 percre korlátozott fel­
szólalások során is megdönthetetlenöl bebizo­
nyosodott, hogy a kormány revíziós javaslata 
lényegben az eredeti numerus dausus íentar- 
íásával egyenlő.

Zsitvay Tibor elnök néhány perccel fél 11 
után nyitja meg az illést.

Szilágyi Lajos: Sem a törvény, sem a mi­
niszter ur nem őszinte. A javaslat nem egyéb 
uj átszövegezésnél. a miniszter ur pedig bá­
tortalan. A javaslattal a jogegyenlőséget ti­
porják el. A zsidó hitközség tegnapelőtti vá­
lasztása válasz volt a numerus claususra. 
Demonstráció volt ez az eredmény, bizonyí­
totta, hogy milyen érzékeny a zsidóság a nu­
merus clausus kérdésében. A kormány meg­
kapta a választ, háromszáz egynéhány szava­
zat ellen hetedíélezer szavazattal feleltek a 
kormánynak.

A törvényjavaslat első és lényegben egyet­
len szakasza a nemzethüséget és erkölcsi tneg- 
bizhatúságot követeli az egyetemre beiratko­
zott ifjúságtól. Ez sem őszinte követelmény.

A tanári húr nehezen fog/a megállapítani a 
18 éves fiuk nemzet hűségét. Az árvákra és az 
özvegyekre vonatkozó rendelkezés éle a zsi­
dóság ellen irányul. Azt gondolták, hogy a 
zsidóságnak bizonyára kevesebb hadiárvája 
van. A statisztika szerint a legénységi állo­
mányhoz tartozó zsidó katonák nem érték el 
tényleges arányszámukat, a tisztekről készített, 
statisztika azonban ennek az ellenkezőiét' :>t- 
zonyitotta. A javaslat pent komoly, nem 
őszinte, ezért részleteiben sem fogadom el.

Kossalka János az első szakaszhoz, amely 
az egyetemekre való beiratkozáj^-vtéhetőségc 
tekintetében az egyes foglalkozási ágakat ka­
tegorizálja, pótlást ajánl- A *pótlás szerint eze­
ket a foglalkozási águkat az egyetemekre 
való beiratkozás tekinteteben úgy kell figye­
lembe venni, hogy az értelmiség Összetétele és 
tagozódása a nemzet összetételének és tago­
zódásának feleljen meg.

Peiát Gyula: Mindörökké, ámen!
Bródy Ernő: Ez a javaslat nem oldja meg 

a numerus clausus kérdését, mert ha tör­
vénnyé válik,

állandó és égő seb marad a nemzet testén. 
(Elénk helyeslés és taps a baloldalon.) A nu­
merus clausus törvénye és ez a módosított ja­
vaslat Is alkotmányjogi sérelem. Március 15-e 
a szabadság iránti vágyat, a törvény előtti 
egyenlőséget jelenti. A kormány most rende­
letét adott ki, hogy miként kell március 15-ét 
megünnepelni.

Ciyörki Imre: KlebeIsberg mondja az ünnepi 
beszédet! (Derültség a baloldalon.)

Bródy Ernő: Úgy látszik a kormány , rende­
leté szerint március 15-ének ünnepén mindenki 
jelen lesz, mindenkinek szabad ott megjelenni, 
csak a szabadság szellemének nem.

Amíg a numerus chuisus törvénye fennáll.
midig március 15-ét megünnepelni nem le­

hel Magyarországon.

A származás és a rang, vágj a foglalkozás 
nem lehet kritériuma annak, hogy valaki egye­
temet végezhessen vagy sem. Ami a kategó­
riák szerinti felosztás módját illeti, ez pél­
dátlanul éles sérelem a jogegyenlőségben. Ez 
az elbánás minősítetten sért bennünket, mert 
nem az egyének, hanem a szülők foglalkozá­
sát veszik alapút A kasztrendszer meghonosi 
tása ez, logcgyenlőtleuség torvénybeiktatása.

Mól felejtette a miniszter ur a magánalkalma­
zottakat? Ezeknek a gyermekei nem iratkoz­
hatnak be az egyetemre. A kategóriáknak ez 
a felállítása azt bizonyítja, hogy a javaslaton 
mindvégig az a cél és az a tendencia érvé­
nyesül, hogy a zsidók arányszáma a régi ma­
radion. Addig nem lehet kulturfölényről be­
szélni. altiig vannak polgáriiskolai óradíjas ta­
nárok, akiknek havi fizetése 82 pengő. (Óriási 
felháborodás a baloldalon. Ellentmondások a 
jobboldalon. Nagy zaj a Máz minden oldalán.)

Fábián Béla: Iskolák vannak, ahol mindenki, 
még az igazgató is óradiias tanár és a fize­
tése 82 pengő. (Megújuló felháborodás a bal­
oldalon. Mozgás a Ház minden oldalán.)

Györki Imre a padot csapkodva kiáltja Klc- 
belsbcrg kultuszminiszter felé:

Miniszter ur. ez nem Iwlturfölény, ez kui- 
turhúi-ány!

Bródy Ernő: Ismerek tanárokat, akiknek leg­
nagyobb ambíciójuk, hogy \illamoskalauzl ál­

dást kapjanak, meri otl a kezdőfizetés 150 
pengő.

Amikor a miniszter ur foglalkozások szerint 
osztályozza a nemzetet.

üszköí dob beiß a keresztény társadalomba.
A budapesti Pázmány Péter-tudományegyetem 
jövő évi kiadásai 7.551.000 pengőt tesznek ki. 
a bevétel pedig ennek csak a fele. Itt a kiadá­
sok fedezését illetően a miniszter ur nem 
hozza be a numerus clausust a különböző fog­
lalkozási ágak terén. Kérdem a miniszter urat,

milyen lélekkel fizessen adót az a zsidó 
polgár, azért, hogy az állam ehhez az in­
tézményhez hozzájárulást adhasson a ki­

adások fedezésére, amikor az 6 gyermekei 
ebből az intézményből ki vannak zárva.

(Nagy taps a baloldalon.)
Györki Imre: Velünk szemben szokták min­

dig felhozni, hogy osztályharcot hirdetünk.
Ez a javaslat nem egyéb, mint az osz­

tályharcnak a törvénybe Iktatása.
— A miniszter cikkeiben mindig a kultur- 

fölényt hirdeti, ezzel a javaslatával ellenben 
megcáfolja a nagyra tartott kulturíölényét. A 
javaslatot nem fogadja el.

Sándor Pál: Tisztelettel
kérem a miniszter urat, válaszoljon kér­
désemre, hegy hozzájárul-e ehhez » 

javaslathoz az egyetemi Ifjúság.
(Általános derültség.) mert nem szeretném, 
ha megint a törvény által biztosított jogok 
alapján ott ülő egyetemi hallgatók innák 
meg a levét ellnek. A zsidó ifjúság eddig sem 
csinált semmit az egyetemeken, csak tanult és 
mégis kiverték őket onnan, csak azért, hogy 
a többiek a kormány ellen demonstráljanak. 
Ez nem felel meg a magyar virtusnak és a 
becsületnek, hogy tizen-huszan támadjanak 
egy emberre. (Úgy vanl a baloldalon.)

Klebelsberg kultuszminiszter: Ebben a kér­
désben nincs véleménykülönbség közöttünk!

Sándor Pál: A tanári kart kell okolni első­
sorban és nem az Ifjúságot.

Farkas Elemér előadó ezután módosítást 
terjeszt be, amely szerint az osztályozásban 
a kivételek közé sorozzák be a hadiárvákat, 
a hadirokkantuk gyermekeit, valamint a köz­
tisztviselők gyermekeit. (Óriási zaj.)

Gaál Gaszton erélyesen tiltakozik az ellen, 
hogy a köztisztviselőkből kiváltságos osztályt

teremtsenek
Gaai Gaszton: Ez a javaslat különbséget 

tesz a közalkalmazottak és a többi kategóriák 
gyermekei között.

Ezt egy modern és demokratikus állam­
ban lehetetlennek tartom. Ha ezt a javas­
latot elfogadjuk, akkor kisajátítottuk a 
közhivatali tudományos pályákat az or­
szág egy kasztjának. Tiltakozom az. ellen, 
hogy akkor, áralkué" ár ország minden 
polgári: a lokozott adózás következtében 
szinte megroskad, akkor Ilyen kivételeket 

adományozunk egy kasainak.
Ebben az országban olyan bürokráciái dühöng, 
amilyenre még nem volt példa. Lehetetlen, 
hogy egy országot két részre osszunk, olya­
nokra, akik dolgoznak.és a pénzt hordják össze 
és olyanokra, akik eltartatják magukat. ÍJn 
magam elismerem, hogy tisztviselőkre szűk-- 
ség van és szükség van bürokráciára, de 
amikor azt látom, hogy egyes minisztériumok­
ban és hivatalokban még 11 órakor sincsen 
senki a hivatalában, senki sem dolgozik, fel 
kell, hogy emeljem tiltakozó szavamat.

Zsitval Tibor elnök: A képviselő urat ezért 
az állításáért rendruutasitom.

Gaal Gaszton: Fizessék meg a tisztviselőt, 
ne engedjék meg, hogy mellékesek miatt le­
járassák a köztisztviselői kar tekintélyét.

A legerélyesebbe it tiltakozom az ellen, 
hogy ebben az országban a megszűnt ne­
messég helyébe uj kiváltságos osztályt, 

a köztisztviselői osztályt ültessék.

(Helyeslés a baloldalon és a köz-épeti.)
Klebelsberg kultuszminiszter reflektál ez­

után Sándor Pálnak. A legsúlyosabban elitéli 
az egyetemi verekedéseket, kijelenti, hogy az 
hogy tizen-tizenöten támadjanak egy emberre, 
nem felel meg a virtusnak. Egyáltalán nem 
lényeges, hogy egy vagy két gyerekember 
milyen véleményt mond. Szilágyi Lajosnak 
válaszolva kijelenti, hogy ez a javaslat 1c- 
enyhitése a régebbi törvénynek.

Abban Igaza van az ellenzéki képvise­
lőknek, hogy n szelekciós princípiumban 
van valami mesterséges és erőszakolt.

Kizáróan a tanulási princípiumot nem lehet 
felállítani. A gazdag szülők gyermekeinek 
több mód nyílik a tanulásit...

Sándor Pál: Rendesen rosszabbul tanulnak, 
mint a szegények.

Bródy Ernő: Úgy van!
Klebelsberg kultuszminiszter: Ma még fel­

tétlenül szükség van átmeneti intézkedésre, 
ainig megszűnnek a ma fennálló állapotok. 
Kéri a Házat, hogy a javaslatot az előadó 
módosító Indítványával fogadják el.

Zsitvay Tibor elnök ezután szavazásra te­
szi fel a kérdést, hogy a Ház részleteiben el­
fogadja-« a nlmcrus clausus javaslatot. Az 
ülésteremben mintegy bO képviselő van 
együtt, a szavazás simán történik. A jobboldal 
természetesen a kormány javaslata mellett 
szavaz, feltűnik azonban, hogy a középtől a 
szélső baloldalig valamennyi képviselő ülve
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marad, tehát u keresztény gazdasági párt, 
Uaal üasztont pártolja, a pártonkivüliek, a 
Nemzeti Demokrata Párt és a szocialisták 
mind a kormány javaslata ellen szavaznak. 
Az elnök cnunciálja, hogy

a Ház többsége az előadó módosításá­
val részleteiben is elfogadta a numerus í 

clausust. I
Malusits Géza (a kultuszminiszter felé): |

Most már boldog a magyar. Megvan a meg 
talpalt numerus clausus.

Bródy Ednö: Minden marad a régiben! 
Temple Rezső a szellemi munkások adat­

gyűjtéséről terjeszti be a kereskedelmi mi­
niszter jelentését.

Kothenstein Mór nem kifogásolja a szellemi 
munkások statisztikáját, legalább megállapít­
ható lesz, hogy milyenek a viszonyok és 
mennyi a munkanélküli. Azonban nemcsak a 
szellemi munkásokról, hanem a fizikai munká­
sokról is kellene statisztika.

Hermann Miksa miniszter: Kéri a jelentés 
elfogadását. A képviselőliáz ebben az értelem­
ben határoz.

Napirend szerint következik az állategész­
ségügyi törvényjavaslat.

Erdélyi Aladár előadó hosszasan ismerteti 
a javaslatot. Tekintettel az idő előrehaladott 
voltára, Puky Endre elnök a vitát félbesza­
kítja.

Rublnek István a mentelmi bizottság elő­
adója terjeszti be a mentelmi bizottság jelen­
tését Mózer Ernő ügyében. Javasolja, hogy a 
Ház a mentelmi bizottság előterjesztése alap­
ján ítélje Mózer Ernőt a Ház ünnepélyes meg­
követésére.

Györki Imre, mint a kisebbségi vélemény 
előadója javasolja, hogy a Ház Mózer Ernő 
iigyc fölött térien napirendre.

A szavazás körül nagy botrány tört ki. 
Györki Imre ugyanis a határozatképesség 

megállapítását kérte, az elnök azonban ezt a 
kérést elutasította azzal, hogy a kérdést már 
szavazásra tette fel. Erre Rublnek István ja­
vaslata mellett mindössze nyolcán szavaztak, 
mire az elnök megállapította, hogy a többség 
az előadói javaslatot elfogadta.

Ezt az enunclációt óriási lármával fogad­
ták a baloldalon.

Ruky Endre elnök hosszas habozás után el­
rendeli az elelnpróbát, mire 

Györki Imre, tehát az ellenzéki javaslat 
mellett 9-en szavaznak, 

kpztük Éhn Kálmán és Barthos Andor.
Az elnök erre kijelenti, hogy a Ház nem ha­

tározatképes és az ülést felfüggeszti. Erre 
újabb óriási vihar támad a baloldalon. 

Hosszú szünet után Puky Endre elnök újra 
megnyithatja az Illést. Újra felteszi a kérdést, 
hogy elfogadja-e a Ház a mentelmi bizottság 
javaslatát, amelyet erre nagy többséggel cl is 
fogadnak.

Az elnök ezután így szól:
— Mivel Mózer képviselő ur jelen vau, fel­

szólítom, hogy a határozatnak tegyen eleget.
Mózer Ernő erre az elnöki emelvény elé áll 

és egy papírlapról felolvassa a bocsánatkérő 
szavakat, amelyekben ünnepélyesen megköveti 
a Házat, Utána összecsapja bokáját, meghaj­
lik és visszamegy helyére. A jobboldalról han­
gos éljenzés íogadja.

Ezzel az illés néhány perccel három óra után 
végetér.

«

A debreceni nme-pör 
a Kúria előtt

iödeilhiopöii
a legnagyobb választékban és legolcsóbb árban a

Lusztig Kalapszalonban
Simontf* az 29 szerezhetek be Abtki 
tások modellek után olcsón és pontosan készült ek.
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A szentgotthárdi incidens a külügyi bizottságban
___ a 1 j 1_i

Apptmyi szerint a mellékcét: Kellemetlen hangulat teremtésé 
a magyar román birtokperben

Budapest, február 28. A képviselő­
höz külügyi bizottsága ma délelőtt ülést
tartott.

Dr. Walkó külügyminiszter a szent­
gotthárdi ecettel foglalkozott. A magyar 
kormány, mihelyt megállapította, hogy 
hadianyagcsempészésről van szó, a szál­
lítmányt feltartóztatta. Minthogy c kül­
demény fe'adója végett a vasút sikertele­
nül keresett összeköttetéseket s a vasúti 
szabályokban megállapított határidőn be­
lül nem jelentkezett senki, nem maradt 
más hátra, mint az, hogy a vasút az 
árut használhatatlanná tétel után elárve- 
reztesse. Erre az esetre akarják szomszé­
daink a békeszerződésre alapított invesz- 
tigációs eljárásokat alkalmazni. Az in- 
vesztigációs eljárás értelmében a nemze­
tek szövetségének tanácsa állapítja meg 
az invesztigácdó tárgyát és kereteit és 
még előkészítő intézkedések is csak taná­
csi határozat alapján történhetnek. 

Mindaddig, ami;; tanácsi határozat 
nincs, a szabályzat érteimében a ma­
gyar kormánynak teljes akciószabad­
sága van és semmiféle vonatkozás­

ban nem terheli kötelezettség.
Más oldalról viszont egyetlen államnak s 
a népszövetségi tanács elnökének sincs 
semmi joga ahoz, hogy a magyar kor­
mánnyal szemben bármily kívánságot tá­
masszon. Ezért kellett a magyar kor­
mánynak a leghatározottabban vissza­
utasítani a Csehország és Jugoszlávia 
kormánya részéről még januárban beje­
lentett azt az óhajt, hogy a felfedezett 
hadianyagot egy esetleges invesztigáció 
érdekében épségben tartsa. Lefegyverzé­
sünket a trianoni békeszerződés rendelte 
el, de ugyanaz a szerződés utalt arra, 
hogy a központi hatalmak lefegyverző
sét általános lefegyverzés fogja követni. | ülést.

Joggtd lehetett tehát számítani ar­
ra, hogy lefegyverzésünk nem lesz 
egyoldalú. Ebből azonban, sajnos, 
mindeddig még semmi sem vált va­

lóra.
Wolff Károly a legnagyobb mérték­

ben helyesli a magyar kormány állásfogla­
lását.

Peidl Gyula: A magyar kormányzat 
a békeszerződés általános lefegyverzésre 
vonatkozó rendelkezéseit végrehajtotta.

Pártja ebben a vonatkozásban, ha 
egyes kérdésekben nem is all a kor­
mány mögött, támogatást nyújt a 

kormánynak.
A p p o n y i Albert gróf: Felháborító 

egy pár csempészett dologról, amelynek 
értéke az árverés szerint pénzben kife­
jezve 1800 pengő, azt állítani, hogy ve­
szélyezteti az európai békét, amikor kö­
rülöttünk túlhajtott felfegyverzés folyik. 
Azt hiszi, hogy

az ellenünk szított lármának egyik 
mellékcélja, hogy a román birtokpe­
rekben velünk szembon ellenséges 

hangulatot teremtsenek.
B a r a c s Marcell ebben a kérdésben s 

lehetőség szerint minden külpolitikai kér­
désben a kormány iránt teljes bizalommal 
viseltetik.

Wolff Károly sajnálatosnak tartja 
azt az agresszivitást, amelyet cseh oldal­
ról állandóan tapasztalhatunk.

Bethlen gróf miniszterelnök vála­
szolt. aki megérti, hogy Wolff Károly 
szóbahozta a katonai mozgolódások ügyét 
is, mert hiszen világos, hogy nem mi va­
gyunk agresszívek.

A bizottság március 1-én folytatja az
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Népiskolákat kérünk a külsőségeken

Budapest, február 28. A debreceni Eme 1925. 
évi december 7-i közgyűléséről irt tudósítás 
mialt az Eme elnöke, Szalhmdry István sajtó­
pert Indított Macsata József vasúti iőtlsztvisclö 
és Bdtty József szerkesztő ellen. A debreceni 
törvényszék Macsata Józsefet 25 napi fog­
házra. PáliV' Józsefet 2 millió korona pénz- 
büntetésre Ítélte. Az Ítélőtábla Macsata József 
büntetését 250 pengő pénzbüntetésre változ­
tat'.i. Felel)bezés folytán az ügy a Kúria elé 
került, amely az Ítéletet jóváhagyta és Így az 
jogerős.

Vad tsz mellény, pullower, láb || 

szdrv dö, angol harisnya' '
I “ ---------------------- j '

,M.irton Gyula és Fiára!
í Főtér 25

U-ta: MOCSÁRI LÁSZLÓ ref. igazgató
Aki a debreceni népiskolák ügyeibe be­

lemélyed: sajnálattal állapíthatja meg. 
hogy népiskoláink eddigi fejlesztése nem 
cél- és tervszerűen történt.

Elődeink ahelyett, hogy legelőbb a köz­
ponton s azután a város köre negyede 
szerint, vagy a kör sűrűbb sugarai irányá­
ban egy-egy teljesen kiépített népiskolát 
szerveztek volna s a csonka iskolákat az 
azokból is felszívó teljeseken túl. a széle­
ken - - legalább a legalsó osztályú tanulók 
részére — kis körökben, tehát nagy ut 
meg járása nélkül elérhető helyen - meg­
felelő számban építettek volna: úgy lát­
szik, hogy

az iskolák elhelyezésénél semmi más­
ra nem voltak tekintettel, csak ahol 
olcsó vagy ingyen telket kaptak, oda- 
épitettek iskolát s annyi tantermet, 
amennyi fért, vagy amennyire az ak­

kori költségvetésből telt.
Így magyarázható meg, hogy a köz­

ponton is van több két tantermes iskola, 
de teljes, tehát hatosztályu fiú és hatosz- 
tályu leányiskolánk egymás mellett nincs. 
Pedig pl. a taneszközök kihasználása cél­
jából is nagyon előnyös volna az. És mig 
pl. a nagyon hiányzó tornateremről 1—2 
tantermes iskolánál szó se lehet, a 12 
tantermes iskoláknál az osztályonkénti 
heti 2- 2 óra beosztással kihasználható 
volna s valószínű, hogy ott talán hama­
rabb is felépítenénk azt. Természetesnek, 
elmaradhatatlannak tartjuk középiskolák­
nál a tornatermet, az óvodáknál is épí­
tünk játéktermet, de a népiskoláknál, — 
még a legújabban építetteknél is, mellőz­
zük azt. A kisújszállási, a berettyóújfalui, 
r füzesgyarmati stb. népiskoláknál már 
ott var. a tornaterem is. És a világ leg­
szebb egyetemével dicsekedhető Debre­
cenben .zincs egy modern, minta központi 
népiskola.

A legtöbb iskolánk udvara olyan ki­
csi, hogy 50 60 gyermekből álló 
ternacseport nem tud megmozdulni, 

miég fel sem állani azon.
A: iskolák elhelyezésében még a bel­

liién is olyan tervszerütlcnséget lá­
bú pl. a központtól a Mester uc- 

.1 másfelől az Eötvös ucca 
/ i: kola felé meghúzott sugarak 

i körcikkben legalább is a kör 
■1 egyetlen iskolánk sincs még 

j széle felé sem.
A város alatti külsőségeken meg éve-

A Debreceni Független Újságot

példányonként vasárié
e 25 egymásután következő bármely \ K(\ 
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tanterme. 7. Zárdában van 4 tanterem
8. Gyakorló iskolának van 5 tanterme
9. Kisegítő iskolának van 5 tanterme
10. Máv. műhelynél van 3 tanterem, n 
Mikepércsi állami isk. van 10 tanterem.
12. Köntösgáti állami isk. van 6 tanterem
13. Pallagon van 3 tanterem. 14. Tanyád 
kon van 19 tanterem. Összesen 177 tan­
terem. Meg nem engedhető, hogy pl, a 
Nyilas telepről, a Csapó kert háta mögöt- 
ti Gerébi telepről stb. távoli helyekről 
3—4 kilométer útra kényszeritsük a gyér- 
mekcsoportokat, hogy iskolába járhassa­
nak.

A külsőségen, ahol már 30- -40 gyér- 
mek lakik rövid sugnru körben: itt 
ne a gyermekeket tegyük ki a kosz- 
szu ut, rossz idő kellemetlenségei­
nek, hanem az iskolát vigyük köze­
lebb hozzájuk. Itt van már helye az 

12 tantermes iskolának.

tanító, törvényhatósági bizottsági tag
kig csak a Csapó és Homok kertben 
volt iskola. Mostanában történtek meg­
mozdulások. Valószínű, hogy az 1920. évi 
népszámlálás adatainak feldolgozása után 
nyilvánosságra jött nemcsak beszélő, de 
kiáltó adatok is hozzájárultak a felébre 
déshez.

A legutóbbi városi közgyűlésen az 
analfabétizmus ellen küzdő népművelési 
bizottság segélykérésével kapcsolatosan 
midőn a Debrecen neve melletti sötét 
pontról beszéltem, kijelentésemet többen 
a statisztikai évkönyvre hivatkozással — 
túlzásnak igyekeztek bizonyítani.

Nem állok elő ketségbevonható hite­
lességű adatokkal. E setét pont iga­
zolására nyissuk fel a statisztikai 
adatok 69. sz. könyvét. A 238. la­
pon a határunkat parcellázva tár­
gyalja. A 22 ik sorban az áll, hogy 
H&lápon 2413 lélekszámbó! csak 
1153 tudott imi, tehát 12G0, vagyis 
52.2 százalék analfabéta volt. Erre 
a sötét pontra céloztam beszédemben. 
Nagy-Magyarországnak két egyeteme 

volt. Ha Csonka-Magyarország négy 
egyetemre tud áldozni, akkor itt követel­
nünk kell minden polgárra nézve annak 
lehetőségét, hogy a megélhetéshez nél­
külözhetetlen ismereteket nyújtó alsó 
fokú iskolába, népiskolába járathassa a 
gyermekét.

Nem a jó mód vitte ki a Halápra az 
erdőtelepitőket és ha nem is Debrecen­
ben születtek: csak magyarok cs annyit 
talán adnunk kell nekik, hogy itt, az 
egyetem fénye mellett meggyujtsuk ne­
kik is a kultúra mécsesét , hogy a sok­
szor hangoztatott jövőnk arcán foltként 
analfabéták ne maradjanak.

Az 1921. évi XXX. t.-c. értelmében, 
ha a telep a legközelebbi népiskolától 3 
kilométernél távolabb van s legalább 20 
család állandóan lakik ott, vagy a 3 kilo­
méter sugaru körön belül szétszórtan 
fekvő olyan tanyák és lakóhelyek van­
nak együttvéve, amelyeken összesen ál­
landóan legalább 20 család lakik: ott a 
tankötelesek iskoláztatásának biztosítása 
kötelesség.

Jelenleg a következő népiskoláink van­
nak: 1. Református egyháznak van: 79 
tanterme. 2. Róm. kát. egyháznak van 17 

j tanterme. 3. Stat. izr. egyháznak van 10

I* tanterme. 4. Őrt. izr. egyháznak van 8 
tanterme. 5. Ág. ev. egyháznak van 4 
tanterme. 6. Gör, kát. egyháznak van 4

Ilyen helyen már a többtantermce isko­
la a gyermekek érdeke ellen van. Mert 
annál nagyobb körből népesülhet be, mi­
nél több a tanterem.

Ha a lélekszámot 110,000-re s a 6—12 
éves tankötelesek számát 9 százalékra 
vesszük, a kb. 9,900 tanköteles számára 

40-es létszám mellett is 247 tante­
remre lenne szükség. Pedig ma már nem 
40-es. hanem 24-es létszámú osztályokról 
beszélnek nyugaton.

A külsőségen lakó tankötelesek érde­
kében sürgősen szükség van népiskolák 
létesítésére! Még pedig a következő he­
lyeken :

1. Nyilastelcpen 8 tanterem. 2. Csapó 
kertben 4 tanterem. 3. Gerébi telepen 2 
tanterem. 4. Hadházi ut (Katz telep) 4 
tanterem. 5. Scstakertben 2 tanterem. 6. 
Libakertben 2 tanterem. 7. Tócóskertber 
4 tanterem. 8. Hatvan uccai kertben 1 
tanterem.. 9. Vargakertben 2 tanterem. 
10. Homokkertben 4 tanterem. 11. Vágó­
híd környékén 1 tanterem. 12. Tanyaré­
szeken 6 tanterem. Összesen 40 tanterem. 
Ahol pedig nagy távolságban vannak a 
tanyák, hogy nagy körben kevés család 
lakik s a tanulók száma a 20-at sem éri 
el: az ilyen gyermekek részére

meg kell szervezni talán a Nép­
házban a tanyai gyermekek inter- 
nátusát, otthonát- Onnan járjanak 

iskolába.
Hogy a külsőségeken a népszámlálás el 
endelése s az amiatti vitatkozás, hogy 

annak költségeit ki fedezze.: nem szabad, 
hogy az iskolák szervezését elhúzza, ha­
lassza.

Debrecen neve követeli azt, hogy a 
külsőségre, a legeldugottabb helyre me­
nekülő polgártársunk gyermekének 1» 
tegyük lehetővé az iskolába járást, hogy a 
közele'’ 3 népszámlálás ne találjon az is- 
kolá. városa arcán sötét folt rí:---

Á Mái liiharmonihisok hnnadí 
hangversenye Konc?, János

junyuK a 11vkvuu•> . „ti öhen
(Piac ucca 3-1 ) kaphatók. f ‘r> Sínshelv I F 
.1.5,1 P es >50 P. erkélvillvs JF-J'iil'..«,..
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\i Alföldi Takarói 
közf

Az Alföldi Taka 
ben folyó ho 27-én 
tolt 55. évi rendes 
névértékű részvény 
táléit fizetését hat 
lés az igazgatósági
vezető-igazgatót, ír
ságba dr. Ritters/' 
tagul választotta m

Hal hón: 
jávlailm

W'cisz József tégíá 
;cni törvényszék ke 
hamisításért (> hónapi 
valy egy szarvas,»;
meghamisította és a

jalnkal irt rá.
Weisz József béri' 

merte a hamisítást eV 
kárt senkinek nem c 
marha csakugyan a : 
egy hibája volt, hogy 
let ellen fclebhezcst i

Derült í<
A Meteorológiai 

nagy légnyomás á 
Európában. Hatá 
földre, de a tenger, 
A tegnapi kettős i 
vadt es a 775. ize 
návia és Dél-Oros 
területet foglal ma 
ma Dél-Oroszors 
mínusz 10. minus: 
értékekkel.

Hazánkban a 
után ismét alacson 
let, a keleti része 
5 fok alá sülyedt. 
ban általában, náh 

Jóslat: Túlnyom 
éjjeli faggyal.

Egy tehé 
egy fö

Kedden délelőtt : 
igyekezett a debrecc 
zsef 35 éves földmű 
nagy csapat marhát 
hén egy felőklclte V 
terüli el az ut porál; 
iák az embert és to\ 
múlva mikepércsi ga 
szekérrel és azok h< 
akinek a sérüléseit c 
vos kötözte be és a: 
lásra az egyetemi 
megindította az iigyi 
sík a tarka tehén ga

39 tagú 
a bíró

A Máv. filharmonikusok nagy szeretettel 
riilveü, művészi készségű hatalmas egyit 
március 11-én tartja meg a Bika-szálló . 
termében e szezonbeli harmadik nagy 
versenyét. Említettük azt is, hegv a l,a ” „ 
sunynék egyik nagysulyu művészi esem . 
lesz az, hogy a filharmonikusok haiigvers • 
keretében szerepel a világ egyik Icgnag; 
licgedümustere: a magyar születésű Koncz • 
nos. aki májusban esedékes amerikai t • ‘ 
megelőzőleg játszik még u magyar * .'^j, 
előtt. A mindenképen magas SZI,1\°I 
Ígérkező hangverseny programja J ,kJ , Mo.

1. Gluck: Iphigenia in Aulis. Nyitány. 
zart- Jupiter. Szimfónia. Cl diir. 3- 
sohn li-moll. hegedűverseny. (>P- M- ' " já. 
monikusok kísérete melleit előadta » ,vj|.nos hegedűművész. 4. Berlitz: Római kantéval
Op. 9. Nyitány. . . , m.

A zenekart az európai nevű kari. v ■ *
kit. Operaház zeneigazgatója. Ábrányi Lm,

Kétségtelen, hogy a filharmonikusok m ( 
adott két nagysikerű hangversenye ,
szezon kiemelkedő nagv zenei eseménye 
márciusi koncert. , t cégnél

Kedden délelőtt 
vényszék Serly-tai 
tolvajbandának az 
Haidumcgvében és 
betöréses lopást k 
iára kerültek a lo 
Marádi Lajos, ifj. 
Imre hosszupályi 
Imre debreceni lak 

Orgazdaság mla 
tára: Neumann M- 
cipész, Juhász ( 
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\i Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 
közgyűlése

Az Alföldi Takarékpénztár Debrecen­
ben" folyó hó 27-én délután 4 órakor tar­
lóit 55. évi rendes közgyűlése 100 pengő 
névértékű részvényei után 8 pengő osz­
talék fizetését határozta el. A közgyű­
lés az igazgatóságba Fischer Jenő ügy­
vezető-igazgatót, míg a felügyelő-bizott­
ságba dr. Rittersporn Miklós orvost uj 
tagul választotta meg.

Hal hónapi fopliáz 
jái‘lalhamisilásvi‘l

Weisi József téglást gazdálkodót a tlebre- 
cni törvényszék kedden délelőtt közokirat- 

hamisításért (> hónapi fogházra Ítélte, mert ta- 
valy cgy szarvasmarhának a iárlatlcvelét 
meghamisította és a valóságnak meg nem fé­
lti,-, adatokat irt rá.

Wcisz József Scrly-lanácselnök előtt beis­
merte a hamisítást és azzal védekezett, hogy 
kárt senkinek nem okozott, mert a szarvas­
marha csakugyan a saját nevelése volt, csak 
egy hibája volt, hogy csenevész volt Az íté­
ld ellen felehbezést jelentett be a gazdálkodó.

Derüli idő várható
A Meteorológiai Intézet jelenti: A 

nagy légnyomás állandóságra tett szert 
Európában. Hatása nemcsak a száraz­
földre, de a tengerekre is kiterjeszkedett. 
A tegnapi kettős magja ismét egybe ol­
vadt és a 775. izobár-vonal Dél-Skandi- 
návia és Dél-Oroszország közt hatalmas 
területet foglal magába. A hideg centru­
ma Dél-Oroszország fölött tartózkodik 
mínusz 10. mínusz 20 fokot meghaladó 
értékekkel.

Hazánkban a tegnapi felmelegedés 
után ismét alacsonyabb lett a hőmérsék­
let, a keleti részeken mindenütt mínusz 
5 fok alá sülyedt. Az idő, mint Európá­
ban általában, nálunk is derült jellegű.

Jóslat: Túlnyomóan derűs idő, erősebb 
éjjeli faggyal.
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Egy tehén felöklelt 
egy földművest

Kedden délelőtt a mikepércsi országúton 
igyekezett a debreceni állatvásárra Vida Jó­
zsef 35 éves földműves. Az országúton egy 
nagy csapat marhát hajtottak és cgy tarka te­
hén úgy felöklelte Vidít, hogy eszméletlenül 
terült el az ut porában. A hajcsárok otthagy­
ták az embert és tovább haladtuk. Néhány óra 
múlva mikepércsi gazdálkodók jöttek az utón 
szekérrel és azok hozták be a városba Vidát, 
akinek a sérüléseit dr. Ucrekassv István főor­
vos kötözte be és aztán kiküldte további ápo­
lásra az egyetemi klinikára A csendőrség 
megindította az ügyben a nyomozást és kere­
sik a tarka tehén gazdáját és a hajcsárokat.

39 tagú tolvajbanda 
a bíróság előtt

Kedden délelőtt kezdte meg a debreceni tör­
vényszék Serly-tanácsa .1 tárgyalást annak a 
tolvajbandának az ölében, a méh múlt évben 
Haidumegvében és Debrecenben több mint 2A 
betöréses lopást követett el. A vádlottak pad­
iára kerültek a lopásokért: Miklovics András, 
‘tarád! Lajos, ifi. Maradi Lajos és Maradi 
Imre hosszupályi lakosok, Dede Gábor, Bakó 
Imre debreceni lakosok. Szolnoki Lajosné.

Orgazdaság miatt kerültek a vádlottak pad­
jára: Neumann Mór ócskás, Temesvári István 
cipész, Juhász György né, Béres Jánosné, 
l'ried Mór, Tortacsik Emilné. Oszdi Istvánná, 
Hallos Zsuzsúnna, Danes Lajosné, Slésinger 
Sámuel, Landau Wolff né, Braun Izrael.

A tolvajok mindent elloptuk, amihez csak 
hozzáfértek és a hajdúböszörményi református 
raptól, Bakóczv Endrétől még papi ruhákat is 
loptak. A hajdumegyei községekből összelop- 
kodott holmik értéke RCMJO pengő.

A tárgyaláson nem hoztak ítéletet a beisme- 
rkben levő bűnösök felett. Az Ítéletet csak 
Pénteken délelőtt hirdetik ki.
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Csak pengőkölcsönt vehet föl 
Debrecen város

Debrecen város tudvalévőén 3.U5O.ÚO0 dollá­
ros kölcsönt akar felvenni különböző szükség­
leteinek fedezésére. A kölcsön felvételéhez 

mát hozzájárult a belügyminisztérium is 
belátva, hogy erre az összegre Debrecennek 
múlhatatlan szüksége van, már csak azért is, 
hogy azokat a terhes kötelezettségeket, ame­
lyeket az egyetem építésével kapcsolatban 
magára vállalt, teljesíthesse s ezenkívül még 
egyéb szükségleteit is fedezhesse.

A város már árajánlatokat is kért a nagy 
magyar bankoktól a kölcsönre 

s az ügynek ilyen állása mellett érkezett le a 
pénzügyminiszter leirata, amely végérvénye­
sen dönt a kölcsön ügyében és azt rendeli 
el, hogy
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a nagy összegű kölcsönt csak pengőben 
lehet felvenni.

A városi tanács mai ülésén szóbakerült a 
miniszter döntése s nagyon kellemetlenül lep­
te meg a tanácsot. Tisztában van vele a ta­
nács, hogy

a magyar bankoktól 17 millió pengő köl­
csönt felvenni nagyon neház

és csak úgy lehetséges, ha a város részere 
dollárban veszik fel a bankok külföldön s az­
után a városnak pengőben fizetik ki.

Bizonyos azonban, hogy ez az uj feltétel 
jelentős pénzébe kerül Debrecennek, a köl­
csönnek ez a pengőre átvitele megnehezíti es 
drágábbá teszi a kölcsöntnüvelctet.

Newyorkhól Budapestre repül 
egy amerikai magyar pilóta

Ncwyoik, február 28. Korányi Zoltán Lei 
magyar pilóta, aki három évvel ezelőtt ment 
ki Amerikába, május 15—20 között repülő­
géppel Newyorkhól Budapestre szándékozik 
menni. Útját csak egyszer szakítja meg, a

Baikál-tónál száll le benzinért. Korányi útját 
amerikai magyar pénzemberek finanszírozzák, 
a Korányi repülőgépének a neve Kárpáti kon­
dor. Az érdekes repülövállalkozás iránt 
igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Halálos vasúti elgázolás kocsi rendezés
közben

A püspökladányi állomáson hétfőn délelőtt 
borzalmas vasúti szerencsétlenség történt. Az 
állomás területén a kocsikat rendezte Marsi 
István kocsirendező és a tolatásnál véletlenül 
egy mozdony elé esett. Nem tudott hirtelen 
felugrani a vágányról, 

a mozdony kereke elgázolta és olyan sú­

lyos sérüléseket okozott rajta, hogy meg­
halt.

A kocsirendezőnek öt gyermeke maradt hátra. 
A halálos vasúti szerencsétlenséget jelentet­
ték a debreceni ügyészségnek, amely intézke­
dett, hogy a püspökladányi járásbíróság a 
vizsgálatot és a boncolást megtartsa.

Mozítüz harminchat halottal
Milano, február 28.

A moriagoi rettenetes moziégésről Treviso- 
ból a következő részleteket jelentik: A halot­
tak száma az utolsó kimutatás szerint 36, köz­
tük 17 fiatal falusi legény van. A holttestek 
annyira megszenesedtek, hogy nem lehet őket 
felismerni

A magtár, melyben a polgármester engedé­
lyével tartották a moziéiba dúst, már régebb 
idő óta át van alakítva ilyen mutatványokra. 
A mostani engedményes, egy Braga nevű olasz 
marionett-színész leányával együtt a tevisói 
fogházban ül, fia ellenben, aki mint moziope­
ratőr működött, megszökött. Nem veszett a 
lángok közé'. Sokan látták, mikor az udvar 
felé néző ablakon keresztül a kei tbc ugrott és 
elfutott. Ez az egyetlen ablak nem volt ros­
tély kerítéssel elzárva és ezen át igen sokan 
megmenekültek. .\ magtár többi ablakát roes- 
kerités zárta el. A trevisói tartomány: "rnökség 
vizsgálóbizottságot küldött ki Moriagóha, 
amely megállapította, hogy a magtárból átala­
kított színházterem a képzelhető legveszedel- 
♦!♦• •♦♦♦ •••♦>•*•«

niesebb helyiség és bűnös könnyelműség volt 
ebben előadásokat engedélyezni. Volt egy 
színpada is, amely fagerendákból épült papi- 
rosdiszlctekkel, a földszinten körülbelül száz 
tapad és cgy nagy karzati emelvény iából ösz- 
szeróva.

Van olyan család Moriagóban, amely öt ha­
lottját. gyászolja, de egyetlen ház sincs, amely­
nek valamelyik lakója nem veszett volna oda 
a tűzben. Eg.v szemtanú beszéli, hogy látta az 
első lángot kicsapni a fakamrából, ahol a ve­
títőgép volt felállítva. Senki sem tudttu mi 
történt. Egyszerre száz meg száz ember tüzet 
kiáltott, mindenki menekült az egyetlen kijá­
rat felé és még a gyermekeket sem kímélték. 
Néhány bátor férfi ahoz az ablakhoz rohant, 
amely a kertre nyílik és nem volt rácskerités- 
sel elzárva, odacipelték a gyermekeket s egy­
szerűen keresztilldobtak az ablakon a kertbe.

Mikor a gyermekek már a szabadban vol­
tak, akkor a mentők a nőket iii\ ták és a szó 
szoros értelmében kihajították őket az ablakon.
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Haydn-oratórium 
előadása Debrecenben
Virágvasámapján, április hó 1-én ki- 

vételes zenei élményben lesz része Deb­
recen zencértö és kedvelő közönségének, 
n Szent László Dalegylet 70 tagú vegyes- 
Iara a MÁV filharmonikusokkal együtt 
bemutatja Haydn örökszép müvét: Krisz- 
<us hét szava cimü oratóriumát. A ha- 
'älmas zenei mü fenségesen tárja elénk 
3 hereszthalál megrázó tragédiáját. Ma- 
j"? a darab stílusosan illeszkedik be a 
ygyhét gondolatkörébe, éppen ezért vá­
ltotta a rendezőség előadási napul Vi- 

, Vasárnapját. Az előadás az Arany Bi- 
a dísztermében lesz délután 5 órai kez­

dettel.

„Törvénytelenül a közgyűlésen 
senki helyet ne foglaljon“

Sarkad! István íelebbezése hét bizottsági tag 
tagságának megállapítása ellen

Ismeretes, hogy legutóbb kifogás tárgyáva 
tették, hogy a törvényhatósági bizottsági ta­
gok névsorában hét olyan bizottsági tag Is 
szerepel, akik egy Ízben lemondtak választott 
tagságukról, mivel egv éven át virüis jogon 
voltak tagjai a törvényhatósági bizottságnak. 
Az igazoló választmány ezekkel a tagokkal 
szemben azt az álláspontot foglalta el. hogy 
bár ezek lemondtak, a közgyűlés a lemondást 
el is fogadta, mégis a virills jog megszűntével 
a választás alapján nyert jog feléledt. Vagyis 
a virilis iog idejében a választott jog csak szü­
netelt.

Az igazoló választmánynak c felfogáson ala­
puló határozata ellen most a kővetkező fcleb- 
bezést adták be;

Tekintetes Igazoló Választmány!
Tekintetes IlirdIA Hdlasztmdny!

Az Igazoló Választmánynak 1928. évi feb­
ruár hó 21-én 2. szám alatt hozott azon hatá­
rozatát, mcllvil Snhajda Béla és társai 
bizottsági tagsága tárgyában beadott fclszó- 
lamlá'-- "it elutasította,

mint törvényellenest inegleleltbczcm.
I vlebbezésem indokai a következők:
Arról van szó. hogy a fels/.olamlásomban 

megnevezett hét ur iogla.lamil ( igls! helyet

Debrecen város törvénvhatnsági bizoti g 1 
üzt Igazoltam a hivatkozott 738—1922. k g 
szá-”u törvénvhatósági 'határozat’ il. ai e ■ 
senki meg nem ielehbezett s amely se rnv • . 
említett urak bizottsági tagságukról lemondot­
tak s helyük betöltése végett a választást is 
kitűzték. Lemondott bizottsági tagok pedig le­
mondásukat, amelyet a közgyűlés tudomásul 
vett. vissza nem vonhatják, az említett tör­
vényhatósági határozat meghozatalában senki 
hamisítást el nem követett, tehát kétségtelen, 
hogy nincs joguk a törvényhatóságban helyet 
foglalni.

Az, hogy később a törvényhatóság 848-- 
922. sz. a. határozott c tárgyban és hogy tör­
vényellenes határozatot hozott, a törvénye 
állapot helyreállításának akadályául nem szol­
gál.

Nem érdekel más, mint az. hogy törvényte­
lenül a közgyűlésben senki helyet ne foglaljon.

Ez a felszólalásom sem nem idő előtti, sen 
nem időn túli. mert a törvény rendelkezései 
mindenkire kőtelezők s ha hiba, mulasztás, 
vagy szabálytalanság történik, a hatóságnak ts 
kötelessége az orvoslás.

Azt a naiv álláspontot pedig, hogy válasz­
tott bizottsági tag ni választás nélkül egyik 
évben mint legtöbb adót tizeit> foglaljon he-

Dr. Szegő GYERMEKSZANATORIUM Abbázia
Közvetlen a tengőmé1. Modem h vgienikus berendezéstől, szabad és fedett 
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leit a törvényhatósági bizot'sdgban, a másik 
évben pedig választott tagsági log a életilen 
tel. semminemű törvényszakasz alá nem tá­
masztja. sőt ellenkezőleg az 1886. évi XXI. te. 
s a közigazgatási bíróság gyakorlata az ellen­
kező álláspont helyességét igazolja.

Az említett hét ur jogtalanul foglal tehát he­
lyet a törvényhatóságban.

Ezt a törvényellenes állapotot orvosolni 
kell s a magam részéről ezt kívánom az igen 
lisztéit Bíráló Választmánytól.

Debrecen, 1928. február hó 27-én.
Tisztelettel:

Sarkadi István.

A felebbezés folytán bekövetkező döntést 
nagy érdeklődéssel várják, mert bizonyos, hogy 
ez érdekes ügyet egészen a legmagasabb fó­
rumokig viszik el.
e.».- ,j, ■ - •*,. j*,e ■*:*' 1

Egy budapesti énektanár 
uj módszere a hangjegy­

olvasás tanítására
Kappa Pál budapesti énektanár az 

énektanítás számára olyan módszert ál­
lapított meg, amelynek segítségéve! az 
elemi és középiskolás tanulók, továbbá 
a leventék és a falusi dalárdák zeneileg 
iskolázatlan tagjai igen rövid idő alatt 
megtaníthatok a hangjegyirásból való 
szabatos éneklésre. Ezt a módszert a 
feltaláló Kappa Pál tanár már az or­
szág számos helyén bemutatta és min­
denütt nagy elismerésre talált.

Legutóbb Miskolcon mutatta be mód­
szerét egy szakértő bizottság előtt, 
amelynek elnöke Hollóssy Kornél, a 
miskolci Hubay Jenő zeneiskola orszá­
gos hirü tanára volt. Ez a bizottság 
megállapította, hogy „a módszer az isko- 
lánkivüli népművelés, valamint az elemi 
iskolai énektanítás szempontjából annyi­
ra zseniális és korszakalkotó, hogy an­
nak értéke úgyszólván beláthatatlan a 
zenei analfabéták hallásképzése, ritmus­
érzék fejlesztése és a muzsikális tám­
pontokat nyújtó hangjegyismeret elsa­
játítása szempontjából”.

Kappa Pál szerdán délután fél 4 óra­
kor Debrecenben, a református egyház 
tanácstermében ismerteti módszerét a ta­
nítótestület előtt, a középiskolák és a da­
lárdák részére pedig 10 órás kurzust ren­
dez, amelyen természetesen a hallgatóság 
magasabb intelligenciájának megfelelően 
magasabb eredményt ér el.

Az Izr. Nőegylet 
álarcos estje

A debreceni lzr. Nöegvlvt álarcos jelmez- 
(domino-) estélyét március hó líl-én rendezi az 
Arany Bika dísztermében. Jegyek előre vált­
hatók Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedé­
sében.

\ védnöki kar a következő:
Dr. Aczél Jenő, Bleier Andor, dr. Bárdos Ja­

kab, Béke Barna. dr. Balkányi Ede, Bárány 
Mór, dr. Herényi István, Békés Gyula, dr. 
Bariba Gyula, Bánó Andor, dr. Balázs János, 
Bach Jenő, .Ir. Brunner Lajos. Csillag József. 
Csillag Arthur, Debreczeny Jenő, Deutsch 
Jenő. Emerich Zsigmond. dr. Eisler Mór, Engel 
1 ászló, dr. Elek Dezső, Erber Ernő, dr. Fejér 
Ferenc, dr. Freund Jenő, Fried Samu, Felber- 
niami Zsigmond. dr. Fénves Endre, Fürst Má­
tyás, Farkas József, Friedmann Dezső, dr. 
Forbáth Ernő, Fricdlünder Márton, Feldmann 
1 indor, Farkas Andor, dr. Fischer Arthur, dr. 
"elér Mór. Fehér Andor, Frigy esi Jenő. Frank 

: le, dr. Geiger Miklós, dr. Göndör Arnold, 
Kick Ignác. Gerő László. Grosz Pál, Orosz 
agy Ferenc, Gros/ Jenő, Grünberger Lajos,
. --Idstein Ignác. Goldstein Aladár, Gál Samu,

- eiger Simon. Grátisz Samu, dr. Geszti József, 
/. Gábor Jenő, líaimágyi József, dr. Hegedűs 

tuiö. Hegedűs Sándor, dr. Hegedűs Endre. 
Hajós Géza, Hevesi Gyula. Martstcin Nándor. 
Havas Károly, Hartstein Sámuel, dr. Hajnal 
Dezső, Hajnal Samu, dr. Hajnal Ernő, dr. ,1a- 
kohovits József, dr. Jakab Endre. dr. Keller 
József, Keppich Béla, Króh Vilmos, dr. Kcnye- 
tes Elek, Keiner Armin, dr. Kardos Albert, dr. 
Kútliv Sándor, Kardos Ármin, dr. Kun Miklós, 
Keiner József, Kratisz Mór, Langer Imre, Létay 
Lajos, Lux Arnold, Lukács Izidor, dr. Leveles 
Imre, Löhl Gyula, Lédig Dezső, Lobstcin Béla, 
.tr. Leitncr Adolf, dr. Liedermann Hernik. Man- 
del Jenő. dr. Magyar Simon, Meisels Vilmos, 
Mandel Linót, Müller László, Mittelmann Miksa 
Mandel Ernő, Markov its Ignác, Mező Ármin, 
Nncrv Benő, dr. Nyíri Ernő, dr. Ornstein La­
tos, dr. Pécsi Sándor, Ritter Sándor. Révész 
Lajos, Roth Mór, dr. Rém i Andor. Rosenfeld 
Sándor, dr. Ráss > Vilmos, Sándor Armin, ifj. 
Schwarz Vilmos, dr. Sajó László, Schön Sán­
dor, dr. Sebest vén Linót. Schlesinger Sámuel, 
S/cntmihálvi Viktor, dr Sebők Ernő, dr. Szász 
Adolf, Szécsi Maurusz, dr. Szöllős Ármin. 
Sándor Imre, dr. Szántó Sámuel, dr. Streini­
ger Győző, dr. Sarkadi Sándor, Stern Ferenc, 
Stern Sándor, dr. Szöllős Dezső, Tihanyi Jó­
zsef. Ungár .lenn, Waltner Sámuel, Wiener 
Adolf, Weisz Dávid. \X vszeczky Zsigmond.
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Német, irancia és roman nyelv­
tanfolyamok a debreceni 

rendőrségen
A belügyminiszter körrendeletben utasította 

a kerületi kapitányságokat, hogy területükön a 
rendőrtisztek, a fogalmazói és felügyelői kar, 
a detektívek, valamint a rendőrlegénység szá­
mára idegen nyelvtanfolyamokat rendeztessen. 
A acbrcccni rcndŐ>'kupitánysá'J területén német, 
francia és román nyelvtanfolyamokat indítanak 
mes és a kapitányság vezetője mái meg is 
tette a szükséges intézkedéseket a tanfolyamok 
megszervezésére. A tanfolyamok tanárainak 
kiválasztása iolyik most. A tanfolyamon bárki 
részt vehet, de nem kötelező a hallgatása. A 
tanfolyam márciusban megkezdődik és hallga­
tása dij tálán.

Az Iparos Dalegylet 
hangversenye

Szombaton este 8 órai kezdettel tartja 
az Iparos Dalegylet a Korona dísztermé­
ben ez évi első hangversenyét, amely 
egyik legsikerültebb estélye lesz az idáig 
rendezett mulatságoknak.

A kiváló gonddal összeállított pompás 
műsor, a dalegylet énekszámai Forray 
István karnagy vezetése alatt, a szünete­
ket kitöltő hegedű- és zongoraszámok, 
mind biztosíték arra, hogy a közönség 
valóban művészi teljesítményekben fog 
gyönyörködni.

A műsor után reggel 6 óráig tartó tánc | 
lesz. A dalestélv iránti érdeklődés olyan 
nagy, hogy a közönség saját magának 
tesz szolgálatot, ha helyét még 8 óra 
előtt elfoglalja.

Házi esteiy a Csapó­
kerti Olvasókörben

Az a nagy rok.mszenv, amellyel az Olvasó­
kör által rendezett házi estélveket a kör tag­
jai és azok hozzátartozói fogadták, a vigalmi 
bizottságot arra késztette, hogy március h i 
4-én este S órai kezdettel, tánccal egybekötött 
házi estélyt rendezzen. E házi estélyt minde­
nekben az eddigi keretek között tartják meg. 
mert az azokon uralkodó kedves és vidám 
hangulat semmiféle változtatást nem követel; 
legfeljebb annak fokozásáról lehet szó.

Mégis a március hó 4-én tartandó házi es­
télvnek különös jelentőséget fog adni az, hogy 
ekkorára már a kör kibővített nagyterme szé­
pen ki lesz festve.

E házi estélyen bizonyára mindazok meg 
fognak jelenni, akik már az előző kellemes 
házi estélyeken is részt vettek. A vigalmi bi­
zottság fokozottan fog gondoskodni arról, hogy 
e megjelenő körtagok és azok hozzátartozói c 
családias jellegű estét minél jobb hangulatban 
töltsék el.

A tánc alá való zenét Halmi Imre közked­
velt zenekara szolgáltatja.

• •> • ♦;* #» •> ««j» • ■;*«• 0

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalban február 

2S-án a következő bejelentések történtek;

Születések:
Snák Miklós honvéd fiú Miklós; Nagy Péter 

helyi vasúti raktári munkás fin Péter János; 
Czipó Ferenc honvéd őrmester fiú Ferenc Mik­
lós.

Halálozások:
Ozv. Dobróczi Györgyné r kath. 67 éves Gi­

zella 1L 1; őzv Varga Józsefné rét. 70 éves 
Keresztesi u. 54; Nagv Ferenc ref. 14 éves 
Mikes Kelemen u. 27: Deák Sándor ref. 61 éves 
Lcgányi u. 4.

Ha
meg van hülve,

ha
el van nyálkáiodva,
ha észreveszi, nogy

nátrm
van keletkezőt) *n.

akkor a valódi
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néhány darabot engedjen 
szájában elolvadni. 
Meg lesz lepve azok

a.onnall ha asától.
Kapatók

minden gyotf\ szertárban
és urOßeriäuan
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DEBRECENI

A hatóság megkezdte a külsőségi laká­
sok felülvizsgálatát

Amint tegnap a Debreceni Független Ujs g 
hirt adott róla, dr. Juhász Nagy Sándor tör­
vényhatósági bizottsági tag, a Független Pol­
gári Párt egyik nagi tekintélyű vezetője, ön­
álló indítványt nyújtott be a közgyűléshez a 
kertségek és telepekre vonatkozó népjóléti 
miniszteri rendelet végrehajtása tárgyában. 
Közöltük is az önálló Indítványt, amelyet mai 
ülésében tárgyalt a városi tanács.

A tanács Javaslata az, hogy miután az ön­
álló indítvány olyanokat kér, amik a városra 
jelentős kötelezettséget rónak, ezekben az 
ügyekben

a költségek alapos Ismerete nélkül nem 
dönthet a közgyűlés.

A miniszteri rendelet 5. és 8. pontiéban fog­
laltakra nézve Írjon fel a közgyűlés a kor­
mányhoz, a kötlezettségck végrehajtásának 
elhalasztása tárgyában.

Egyébként jelentést tett az elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság a rendelet folytán bekö­
vetkezett lakásfelülvizsgálásról. Dr. Tüdős

Kálmán egészségügyi főtanácsos javaslatára a 
Csapókertben kezdték a lakások felülvizsgá­
latát. Eddig 214 épületet vizsgáltak felül, ame­
lyek közül 182 szolgál emberi lakások cél­
jaira. Ezekben a házakban 256 lakás van, 
ebből

17-ef klüritendőnek véleményez az első­
fokú közigazgatási hatóság.

A kiürítés okául részben közvetlen életve­
szélyt. részben az egészségre fokozott ártal- 
masságot lát feniorogni a felülvizsgálat. Meg­
felelő volt 144 lakás, a többieket kisebb, na­
gyobb javításokkal, átalakításokkal lakhatóvá 
lehet tenni.

A lakások felülvizsgálata állandóan folyik s 
megállapítható, hogy nem a Csapókertben 

legrosszabbak az állapotok. Az elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság folytatja a vizsgálatot, an­
nak eredményéről jelentést tesz a tanácsnak 
és pontos statisztikát készít, kiemelve, hogy 
a kifogásokat miért támasztotta az egyes la­
kások ellen.

Halálos vasúti katasztrófa Belládban
Belgrad, február 28. Ma délután 3 órakor 

a Szabadkáról beérkezett gyorvonat egyik 
kocsija a pályaudvarra befutva kisiklott és a 
peronra fordult. Egy 16 éves zimonyi diák- 
leány a kocsi alá került és mire a kocsit si­

került felemelni meghalt. A kocsi utasai az ab­
lakon keresztül menekültek, közülük hárman 
súlyosabban megsérültek. A vizsgálat megál­
lapította, hogy a szerencsétlenséget a kocsi 
fékező szerkezetének elromlása okozta.

Az Ady »társaság Kosztolányi estje
A nagy költőn kívül K. Voith Ilonka, Ady Lajos, F. Farkas 
Rózsa, Páricsy Pál, Forray István, Szabó Katii és Kardos László

szerepelnek
Városszerte hatalmas érdeklődés nyilvánul 

meg a debreceni Ady-társaság március 15-iki 
estje iránt, amelyen Kosztolányi Dezső, a 
„Szegény kisgyermek panaszai“ ciinii verses­
könyv nagyhírű költője személyesen is fellép, 
Debrecenben ezúttal először.

Kosztolányi Dezső, az ui magyar Urának c 
dédelgetett, nagy reprezentánsa, két ízben is 
szerepel a nagyszabású műsoron. A program 
derekán „Történetek az uccáról” címmel pró­
zát ad elő. a program végén pedig legújabb 
verseit olvassa ki.

Kétségtelen, hogy Kosztolányi Dezső szerep­
lése hosszú időre emlékezetes élménye marna 
Debrecen müveit közönségének. Az a finom és 
mély lira, amely a Kosztolányi -könyveket oly 
magasrendii értékekké avatja, még közvetle­
nebbül és megragadóbban fog hatni, mikor a 
költő ajkáról zeneiül fel a szavak nagyszerű 
t».*-esr-e it»., «3?. tHC

zent kara. Kosztolányi nem csak nagy költő, 
hanem saját verseinek leghivatottabb interpre- 
tátora is.

A műsort Ady Lajos megnyitója vezeti be 
és ez külön vonzóerőt biztosit a Kosztolányi- 
cstnek. K. Voith Ilonka Kosztolányi megzené­
sített verseiből fog néhányat előadni F. Farkas 
Rózsa pedig a legszebb Kosztolányi-verseket 
szavalja. Páricsi Pál, a városi zeneiskola fiatal 
zenetanára, a kiváló hegedűművész Debussy 
G-moll szonátáját adja elő. K. Voith Ilonkát 
Forray István, Pdricsyt Szabó Emil kiséri zon­
gorán. Dr. Kardos László Kosztolányi Dezső 
költői portréját fogja megrajzolni.

A nagyszabású irodalmi ünnep vasárnap este 
fel 6 órakor kezdődik a városi zeneiskola 
hangverseny termében. Ülőhelyek l és 2 pengő­
ért. állóhelyek .50 fillérért kaphatók a Hegedűs 
és Sándor r. t könyvkereskedésében.

Losonc, február 28. John Ágoston csikágói 
vasbetonvállalkozó, aki 75 év óta most jött 
haza Losoncra, hogv rokonait meglátogassa s 
hagyatéki ügyeit rendezze, kiment szülőfalu­
jába, Miksibe, ahol régi Ismerősökkel vasárnap 
délután, a litánia után a vendéglőbe ment, ahol 
kocsija várta, hogy visszavigye Losoncra.

Mintegy húsz legény volt a korcsmában, fia­
tal, tejfelesszáju gyerekek.

— Korcsmáros, adion ezeknek az emberek­
nek bort és ételt. Mindnyájan az én vendé­
geim.

Természetes, hogy a korcsma hamarosan 
megtelt. Mindenki, aki belépett, Ágoston János 
vendége volt. A falusi zenekar is összeverő­
dött s a fúvós hangszerekből Ömlőitek az édes- 
bus magyar nóták. Ágoston Jánosnak különös 
hangulat szorította össze a szivét. Nagy-nagy 
melegség töltötte el és öccséhez fordult:

— Szabad c itt a magyar himnuszt játszani?
— Szabad, hogyne volna szabad!
— Akkor idtszdtok az ín kedvemért a ma­

gyar himnuszt.
Amikor Erkel klasszikus muzsikájának első 

akkordjai elhangzottak, mindenki felállt a he­
lyéről, a sapka és kalap lekerült a fejről. Csak 
egy fiatal legény ült ott közömbösen, sapká­
val a fején.

Ágoston János hozzálépett.
— Vedd le fiam a sapkádat, ha a magyar 

himnuszt játszók.
— Nem veszem le bizony, mert én kommu­

nista vagyok, aki csak egy himnuszt ismer, az 
internacionálct.

— Kedves fiam, ha már nem tiszteled meg 
a magyar himnuszt, tisztelj meg engem, aki 
évtizedek után jöttem vissza a szülőföldemre s 
az én kedvemért vedd le a sapkádat

A legény felállt s lekapta a sapkát.
így ment a mulatság.
Még beszédet Is mondott:
— Amerika az. az ország, ahol csak a mun­

kának van becsülete. Amerika az az ország, 
amely előtt mindenki leveszi a kalapját, még 
Mronrvk elnök is.

Ezeket mondotta. Ezek a miksi-i december 
26-ának története.
. Az esetet talán már mindenki elfelejtette. 
Ágoston János január ll-én Budapestre uta­
zott ottani rokonai látogatására s február 9-én 
tért. vissza. Rarónál lépte át a határt s a 
rappi finánc, mikor megpillantotta útlevelét, 
felszólította, hogy kövesse a postára, mert egy 
ügyes-bajos dolgát kell elintézni. Ágoston vo­
nakodva bár, de követte a pénzügyőrt, aki mi­
dőn a postára értek, azonnal a telefonhoz lé­
pett és telefonon beszélt valamit a csendőr- 
őrssel. Pár perc múlva megjelent két csendőr 
a postán és közre akarták venni Ágostont, 
hogy gyalogosan, a hat kilométerre fekvő Lo­
soncra vigyék.

Ágoston a tisztességes emberek önérzetével 
tiltakozott az ellen, majd vonaton bement a 
csendőrökkel a losonci járásbíróságra. Itt jegy­
zőkönyvet vettek fel vele a miksi himnusz­
éneklésről és elvezették a járásbíróság fog­
dájába.

Ágoston kissé clgondolkodott fogságában 
helyzetéről, amelybe jutott és teljesen értetle­
nül állott az esettel szemben, mert hiszen úgy 
gondolta 6 a himnusz clíneklísekor, hogy 
Amerikában szabad bármelyik nemzet himnu­
szát eldalolni .

Hosszas huzavona után keresztülvitte, hogy 
a járásbíróság húszezer korona kaució ellené­
ben szabadlábra helyezze. Az óvadékot Ágos­
ton hozzátartozóinak kellett váltón kezesség­
ben adutok. Így szabadult ki hét napi fogság 
után Ágoston, de amerikai útlevél nélkül. Ezt 
ugyanis elvették tőle és így most szabadlábon 
ugyan, de megkötött mozgási szabadsággal kell 
bevárnia ügye elintézését.

Az amerikai konzulátus ez ügyben saját ha­
táskörében nem tudott eljárni s John Ágoston­
nak, az Egyesit Államok polgárának, más mód 
nem áll rendelkezésére, mint a bírák elé állni 
s kifejteni előttük az amerikai demokrácia alap­
elveit. Hátha használni fog ez. hiszen úgy 
tutijuk, hogy a csehszlovák köztársaság de­
mokráciáiénak mintaképéül az Egyesült Álla­
mokét vették...

Ol IIj szivar k<vt.ü, 
forgalomba

Budapest, február 28. Ma uj cigar. 
galombahozatalát jelenti be a Doháii^w'

március Möl, tehát csütörtökiül kezd "" 
megjelenik a speciális trafikokban a Om 

nitás elnevezésű cigaretta '
Az árát 9 fillérben állapította meg a iva 
jövedék és az a nevezetessége, hogy
ségben megegyezik a Coronas eigarettívalcsakhogy vékonyabb.

Jönnek az uj szivarok is, amelyek forgatod 
bahozatalát husvétra Ígérte a Dohányjöveto 
de a húsvéti meglepetés a dohányosok
mára sn"

egyelőre halasztást szenved
amire nézve dr. Tömöry Kálmán Mllamtitká, 
a Dohány-jövedék igazgatója, a következők,, 
mondta: c

A csütörtökön forgalomba kerülő Cmue 
tas cigarette éppen olyan lesz, mint a mow 
Coronas, a dohány minősége pontosan ,nJ 
egyezik a Coronasával, csakhogy

az alakfa kisebb lesz és így az ára Is 
olcsóbb.

A közönség számára további újdonságok ké­
szülnek: összesen

öt uj szivar kerül forgalomba,
a szivarok alakja különbözik egymástól és elő. 
úüitásuk már munkában van. Kis ideig azon- 
ban még kell rá várakoznia a közönségnek 
mert nálunk az az elv, hogy legalább hat hő- 
napra megfelelő készlettel kell rendelkeznünk 
hogy egy uj doliánygyártmányt forgalomba 
hozzunk.

Nem lehet előrelátni egy-egy dohánygyár 
"lány kelendőségét, lehet, hogy tetszik a tó- 
zönségnek és erre az eshetőségre való tekin. 
tettei megfelelő készlettel kell rendelkeznünk 

— Éppen ezért bizonytalan az öt uj szíva,-, 
fajta íorgalombahozatálának Időpontja, előre­
láthatólag

husvét után kiadhatjuk majd az uj szí- 
varokat.

Egy ameríkás magyart a Hymnusz miatt 
letartóztattak a csehek

FÜGGETLEN ÚJSÁG

Az uj szivarok változatos minőségben készül, 
nek, mindenki kiválaszthatja a maga ízlésének 
megfelelőt. Vannak olcsók és vannak közűi- 
tiik drágik is.

Az uj szivarok közül a legolcsóbb árát 
H fillérben állapítottuk rneg, a legdrágább 
uj szivar pedig ezek közül 60 fillérbe ing 

kerülni,
ez már egészen kiváló minőségű lesz.

A Dohányjővedék vezetőjének abban min­
denesetre igaza van, hogy az uj szivarokra 
szüksége van a dohányzó emberiségnek, hi­
szen a mostani szivarok minősége rossz és 
csak a tömegek által hozzáférhetetlen drága 
szivarokat lehet szívni. Remélhetőleg, az ui 
szivaroknál a Dohányjövedék megembereli 
magát és egy kis áldozatot hoz a közönségén, 
ami mindenesetre módjában van. A pénzügy- 
miniszter éppen most nyújtotta be a költség- 
vetést és ebből kiderül, hogy 

a Dohányjövedék !5 millió pengő bevételt 
irányzott elö az uj költségvetési évben, 

vagyis a tavalyinál 13 millió pengővel többet 
akar beszedni a közönségtől.

Gyászrovat
Zelei Mihály 3 éves, római katolikus. Teme­

tése 29-én, szerdán, délután 3 órakor lesz a 
Szeillanna uccai római katolikus temető ha­
lottas házából.

Kovács Antal Tibor 7 éves, református. Te­
metése 29-én, szerdán, délután 3 órakor lesz 
a Csapókért Kinizsy ucca 51. számú O*2" 
házból a Péteriül uccai temetőbe.

Gyűjtés a budafoki egyház árvaháza ré­
szére. A budafoki egyház elhatározta, hogy 
a nyomorgó árvák felnevelésére árvaházat lé­
tesít, amihez országos gyűjtési engedélyt 
adott a belügyminiszter. A gyűjtéssel Pa"1'*1 
Jánosné tanítónőt bízta meg az egyház Pau' 
lik Jánosné most érkezett meg Debrecenbe s 
kezdi meg a gyűjtést, amely megérdemli az 
adakozást.

Íz „Irány IW
(Lá«ti 5. otíjnl)

8000 Széchenyi u, 2 |j| j|jj|
(Kistemplombazár)

1928 február 29.

fii HIP
Lélektai
Az irodalmi és c 

hányszor nyomtat 
„unden egyes alkui 
bizonyítják, hogy
semmii kritikai érzé
bizonyítéka, hogy 
iezni sem az irodai 
tikiban azt, hogy 
volna már arra a 
amely tévedésre e, 
baztrozza a szinhai

A regényíró és 
egyformán csak a 
jelenti a nő lélektz 
látszat, mint a nő , 
valóságnak Lógjuk 
hogy a nők sohasen 
már a régi görög b
receniek megállapi 
tétlen és barbár ál 

A Csokonai szi 
mint egy regény fi 
Jig találkozunk eg 
szuggesztive két Lé 
az első urat drága 
vezi, időnként me; 
ja neki: „szeretlek 

Ugyanez a nő a 
men és hidegen b 
ugyanekkor sok ni. 
tudtára adja a vele 
szimpátiáját és az- 
dort, amelyet ezzi 
szemben táplál.

Már most ilvké, 
publikum kellőkéi 
az első ur az ille 
szorít a második u 
letö hölgynek a tö 

Nos, hát az éle< 
fordítva áll. Az il. 
tehb szó esett, reg 
tanul ismétli, hog 
másik iéríinak es 
ismétli, hogy gyűl 
vak, ilyen esetben 
bér az, akit az as 
Mert egy no állan 
szitás nélkül lehe- 
a férfivel szemben 
sen közömbös, ke 
gézt, sem szivét, s 
Ezzel a férfival sí 
legyen, vagy pedi 
taságból. Abból a 
hogy ezt a partne 
szereti, az egyem 
dós, házsártosság 
tékenység tökéleti 
varhatja a féltéke 
óiét, amely ha 
akkor nagyon vés 
tások teljes hiány 
világ legszolidabb 

Ezzel szemben 
szenvedélyesen sz 
szemben állandóai 
ti magát. Először 
magára, mert mi 
asszonyi gőgje ali 
akarata ellenére 
lakit (hiába, az en 
lenére szeret), azt 
ban az elején idei 
az asszony, amit , 
tói darabra tört, 
V3gy ha csak s; 
Végül azért, mert 
téve nem más, mi 
tékenység pedig j. 
kevésbbé leplezett 
Pedig, mert szere 
szenvedni és a sí 
sebb mártírokból i 
len reakciókat vá 

Az ember köm: 
sokat remél és mi. 
még jobban foki 
végződik. Enne1 
bogy az izzó szer 
"és válik. Az a. 
őszinték, amikor i 
kát. akikkel szer,
közömbösséggel 
képen őszinték, : 
aljas gazember ne. 
szerint) azt a (é 
tRyéb, mint láza 

Az a regény-, i 
szer ügyesen kiah 
. Pedig olyan f 
’gazi érzelmeit , 
"arat végén leni, 
nó az egész csel
fMS’
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íalább hat hó­
rendelkeznünk, 
t forgalomba

dohánygyári- 
tetszik a kó­

ré való tekin. 
rendelkeznünk.

öt új szíva,■- 
'Pontja, előre-

az ni szí-

ségben készül- 
naga ízlésének 
vannak közéi-

olcsóbb árát 
a legdrágább 
I fillérbe ing

gü lesz. 
k abban mii- 
uj szivarokra 
oeriségnek, hi- 
'Sége rossz Is 
betétién drága 
hetöieg, az ni 

megembereli 
a közönségért, 

n. A pénzügy­
be a költség-

-ngö bevételi 
etési évben,
engövel többel

it
atolikus. Tetne- 
órakor lesz a 
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Lélektani kérdés
Az irodalmi és drámai kritikák vala­

hányszor nyomtatásban megjelennek, 
•rir.den egyes alkalommal kétségtelenül 
bizonyítják, hogy a kritikusban nincs 
emnii kritikai érzék. Ennek kétségtelen 

bizonyítéka, hogy soha sem lehet felfe­
dezni sem az irodalmi, sem a drámai kri­
tikában azt, hogy bárki is rámutatott 

‘oina már arra a lélektani tévedésre, 
Miely tévedésre egyébként egész létét 
bazirozza a színház is, meg az irodalom

A regényíró és a drámairó számára 
egyformán csak a látszatok művészetét 
jelenti a nő lélektana. Már pedig úgy a 
látszat, mint a nő csal. Ha a látszatokat 
valóságnak fogjuk lel, ez annyit jelent, 
hogy a nők sohasem hazudnak. Ez pedig, 
már a régi görög bölcsek, de még a deb­
receniek megállapítása szerint is, lehe­
tetlen és barbár állítás.

A Csokonai színpadon éppen úgy, 
mint egy regény folyamán, először min­
iig találkozunk egy növel, azután pedig 
szuggesztive két férfival. Az illető hölgy 
az első urat drágámnak, édesemnek ne­
vezi, időnként megcsókolja s azt mond­
ja neki: „szeretlek”.

Ugyanez a nö a második urat egysze­
rűen és hidegen barátomnak szólítja és 
ugyanekkor sok mindenféle külső jellel 
tudtára adja a vele szemben érzett élénk 
szimpátiáját és az.t az őszinte, mély un­
dort, amelyet ezzel az utóbbi egyénnel 
szemben táplál.

Már most ilvképen ez a jó debreceni 
publikum kellőkén értesült arról, hogy 
az első ur az illető hölgy kedvese, vi­
szont a második ugyancsak ennek az il­
lető hölgynek a törvényes férje.

Nos, hát. az életben mindez pontosan 
fordítva áll. Az illető hölgy, akiről fen­
tebb szó esett, reggeltől estig szakadat­
lanul ismétli, hogy szeretlek, viszont a 
másik féri inak estétől reggelig folyton 
ismétli, hogy gyűlöllek. Ne legyünk nai­
vak, ilyen esetben mindig a második em­
ber az, akit az asszony igazán szeret. 
Mert egy nö állandóan és minden erőfe­
szítés nélkül lehet nagyon kedves azzal 
a férfivel szemben, aki számára tökélete­
sen közömbös, következéskép sem ide­
geit, sem szivét, sem agyát nem zavarja. 
Ezzel a férfival szemben nagyon kedves 
legyen, vagy pedig kedves pusztán lus­
taságból. Abból a tényből eredően pedig, 
hogy ezt a partnerét egyáltalában nem 
szereti, az egyenetlenkedés, a veszeke­
dés, házsártosság legfőbb faktora: a fél­
tékenység tökéletesen hiányzik. Nem za­
varhatja a féltékenység meg azt. harmó­
niát, amely ha illúziókra alapozódik, 
akkor nagyon veszélyes, ám ha a reali­
tások teljes hiányára bazirozzuk, az a 
világ legszolidabb bázisa lehet.

Ezzel szemben az a nö, aki egy férfit 
szenvedélyesen szeret, ezzel a férfival 
szemben állandóan irritált állapotban ér­
ái magát. Először azért, mert haragszik 
magára, mert minden asszonynak saját 
asszonyi gőgje aláztatik meg azzal, hogy 
akarata ellenére kénytelen szeretni va­
lakit (hiába, az ember mindig akarata el­
lenére szeret), azután azért, mert nyom­
ban az elején ideált teremtett magának 
az asszony, amit a szeretett férfi darab­
tól darabra tört, ha egy gesztust tesz, 
yagy ha csak szóra is nyitja a száját. 
Végű 1 azért, mert a szerelem lényegében 
véve nem más, mint féltékenység, a fél­
tékenység pedig pontosan azonos többé- 
kevésbbé leplezett haraggal. És legvégül 
Pedig, mert szeretni annyit jelent, mint 
szenvedni és a szenvedés a legtürelme­
sebb mártírokból is elöbb-utóbb kellemet­
len reakciókat vált ki.

Az ember könnyen követel sokat, ha 
sokat remél és minden fokozott kívánság 
még jobban fokozott kiábrándulásban 
végződik. Ennek pedig eredménye az, 
bogy az izzó szerelemből izzó gyülölkö- 

és válik. Az asszonvok tehát mindig 
őszinték, amikor édesemnek nevezik azo- 
™t, akikkel szemben a legtökéletesebb 
közömbösséggel viseltetnek s hasonló- 
Képen őszinték, amikor komiszak, vagy 
K'lss gazembernek nevezik (ncveltségük 
szerint) azt a férfit, akinek a nő nem 
e8yéb, mint lázadozó rabszolgája.

Az a regény-, vagy drámairó, aki egy­
szer ügyesen kiaknázza majd ezt a tételt1 
s pedig olyan formán, hogy a hősnő 

'Sszi érzelmeit csak a könyv, vagy a 
ztab végén leplezi le, miközben a hős- 

nö 32 egész cselekmény arcán az élet 
viseli, ez az író szenvedélyes

WSRHM

A „rokon" kicsalt egy női bundát 
és 40 pengőt és megszökött

\ I-, hreccni reinlőrsúf'i'u feljelentést tett egy 
, r ti a uccán lakó átfúrni tKztviseló, hogy 
,u,r'),ü hé'.H ezelőtt megjelent a lakásukon 

'jatal aki Balogh Béla \asuti állo­
másfőnök ’elesésének mondta magát és arra 
hivatkozott, hogy távoli rokonuk. Állítása iga- 
zoLsául olyan eseményeket beszélt el. ame­
lyeket csakis azok tudhattuk, akik a család 
tagjai. Az állami tisztviselő elfogadta igy ro­
konnak :i fiatul hölgyet, aki néhány napig él­
vezte i barátságos vendéglátást és végül W 
kérve (i tisztviselő ielvsé^éiicf: u bundájút es

10 pengőt, elutazott.
Azt mondta, a fővárosba utazik íel és onnan 

visszatér Debrecenbe. Azonban három na;’ 
múlva sem tért vissza és csak c/.v távirat 
jelezte, hogy késni fog. nvrt beteg let'..

A rokon azonban nem akart egv hét múlva 
sem jelentkezni és igy a tisztviselő jelentést 
telt a rendőrségen. A nyomozás megállapította, 
hogy Balogh Béla nevű magvar állomásfőnök 
nincs és a debreceni tisztviselőnek egy s-,él- 
liámosnővel volt dolga A nyomozás tovább 
folyik a kúzrukeritusérv.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
előadásai a Székelyföldről

Az előadások szerdán kezdődnek
Debrecen társadalmának minden rétegében 

rang és osztály különbség nélkül példátlan 
nagy érdeklődést keltettek azok az előadások, 
amelyek a múlt héten folytak le a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamon és Szcpességet ismer­
tették. A közönség óráról-órára nőtt és pró­
bára tette a kollégium hatalmas dísztermét, 
amely nagyobb befogadó képességével min­
dig elhelyezést tudott adni a kuiturdélutánok 
és kulturális előadások szokásos tömegéi",yk.

Az előadások a tudomány magas szint­
jén állottak, de megszólalt mindegyikben a 

vérző magyar szív.
amelyből kibuggyant a fájdalom, mikor arról 
a szerétéiről és ragaszkodásról volt szó, amely 
és egyre nő elszakított véreink ereiben.

A szepesi előadásokat buzgón látogatták a 
nem szepesiek is, hazánk többi elszakított ré­
szének osztályosai is és igy elsősorban a 
székelyek is, hazánk többi elszakított részé­
nek osztályosai is és igy elsősorban a széke­
lyek. Most, hogy az ő hazájukról lesz szó, 
megmozdulnak ugyanazok a tömegek, ame­
lyek betöltötték a szepesi előadásokon a 
nagyméretű kollégiumi dísztermet s igy egé­
szen felesleges a közönség figyelmét felhívni 
olyan előadásukra, amelyekre úgyis mindenki 
szivvel-lélekkel odasiet. Mert hiszen székelyt, 
nem székelyt egyaránt érdekel, sőt a messze 
nyugat semleges lelkét is megrázta már az az 
igazságtalanság, hogy elrabolták tölünk a 
székelységet. Ki ne sietne oda, ahol meglát­
hatja a" Székelyföldet, ha csak vásznon, vetí­
tett képen addig is, mig majd egykoron meg­
láthatja úgy, ahogyan nemrégiben is volt, sza­
badon?

Szerdán, 28-ón délután hat órakor hangzik
zu, <>•.ye,v»1-ézd*»*♦ ,2* fw«*-vv*(.,z>«nx. *v<sp

meg a kollégium dísztermében
el az első székely előadás, amelyet Kouez
Aurélné, a Dóczi leánygimnázium igazga­

tónője tart meg.
A vonzó témán kívül különös vonzóerőt ad 
ennek az előadásnak az, hogy Koncz Aurélné 
egyike azoknak a kedvelt, ékcsszavu előadók­
nak, akiknek szavai, bárhol szólaljanak is 
meg, az. osztályok és iskolai ünnepségek szii- 
kebb, korlátoltabb kereteiben, avagy azokon 
a pódiumokon, ahonnét a szó messzire elhat 
a közönség legszélesebb rétegeibe, mindig a 
szivekbe markoltak belé.

Koncz Aurélné két előadást tart. Az élvben 
a székely nép eredetére, településére és szer­
vezkedésére vonatkozó mondák és történelmi 
megállapítások érintésével a székely nép jel­
lemző sajátságaival iog foglalkozni, tehát a 
székely emberrel, a székely ember testi és 
lelki tulajdonságaival, társadalmi intézményei­
vel, lelki világával, érdekes gondolkozásmód- 
jival és az országos viszonylatokban való 
helyzetével. A második előadásában, amely 
március 1-én lesz, vetített képekben bemutatja 
a székely falut, a lakóházat, a székely nép­
viseletet s ennek kapcsán a világhírű székely 
varrottast és háziipart, továbbá a székely- 
földi templomot és temetőt.

Ezen kívül még két székely előadás lesz, 
Ezeket dr. Bariba Károly ref. tanitöképző- 
intézeti tanár tartja meg március 5-étt és 
7-én vetített képekkel.

A beléptidiiat a rendezőség a fontos kultu­
rális célra való tekintetből a minimálisra 
szabta. A jegyek ára cgy-egy előadásra 50 
fillér, bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók 
és tanulók télárujegy váltására jogosultak, 
legyek az előadás előtt a teremben kaphatók.

vitákat fog felkelteni a közönség köré­
ben. A férfiak majd azt mondják:

- Nahát, hogy lehet ilyen hamis dol­
got írni.

Mert a férfiak, akik a szerelemben 
ezer percemig ostobák, a nőt a nö után 
ítélik meg, azonfelül pedig a férfi álta­
lában azt mondja, amit gondol és ráadá­
sul elhiszi vakon, amit a nö mond.

De a nők egyetemlegesen meg fogják 
állapítani, hogy ez a regény-, vagy drá­
maíró azu’án igazán megrajzolta őket. 
Mert a nők a maguk kétlelküségében 
is redszerint nagyon lojálisak.

❖❖❖
Áthelyezés a rendőrségen. A belügymi­

niszter a debreceni rendőrkerület számvevő­
ségétől több tisztviselőt áthelyezett. Patak- 
talvy Károly számellenőrt a nyíregyházi, Ko­
vács Gyula számellenőrt a miskolci és Ger­
gely Endre számellenőrt pedig a debreceni 
rendőrkapitánysághoz helyezte át és osztotta 
be. Az áthelyezett tisztviselők a napokban 
foglalják el uj beosztási helyeiket.

— A Magyar Mérnökök és Építészek Nem­
zeti Szövetsége március hó 10-iki országos 
közgyűlése alkalmával ugyanaznap este nyolc 
órakor a Szent Gellert szállóban ünnepi lako­
mát rendez. Ez alkalommal avatják fel a szö­
vetség első elnöke: Edvi Illés Aladár emlékére 
alapított serleget. A teriték ára: 3.50 pengő. A 
debreceni osztály ez utón is felhívja tagjait, 
hogy az országos közgyűlésen és lakomán 
minél számosabban vegyenek részt. A lako­
mán résztvenni óhajtók ebbel! szándékukat 
legkésőbb március hó 5-éig jelentsék be Si- 
monffy Miklós postafőmérnöknél, telefon 
15—22. sz. Az osztály-elnökség.

Az oláhok durváskodnak a határon. Mol­
nár Zoltán debreceni ügynöknek és dr. Fodor 
Gyula kismarjai jegyzőnek kellemetlen ka­
landja volt a napokban a román határ mentén. 
Autóval járták a határmenti vidéket és Kiss 
Endre soffőr véletlenül átment a gépével a 
határon. A román őrök elfogták őket és mind 
a kettőjüket megpofozták és csak hosszas 
tárgyalások után engedtek vissza az eltévedt 
utasokat magyar területre.

— Vendéglős-bál. Nagy sikerűnek Ígérkezik 
a debreceni vendéglősök táncmulatsága, mely 
március 1-én, csütörtökön este fog lezajlani 
az Arany Bika kistermében. A vendéglősök, 
kávésok a farsang alatt a közönség szolgála­
tára állottak. Most, hogy a farsang véget ért 
ők is ki akarják venni a mulatságból részüket 
s ezért megrendezik hagyományos báljukat. 
A mulatság tiszta jövedelmét a pincér szak­
iskola fejlesztésére fordítják. A mulatságon 
Kiss Béla zenekara fog muzsikálni. A tánc 
csütörtökön este 10 órakor kezdődik. Éjjel 1 
órakor vacsoraszünet, A bál reggel 5 órakor 
ér véget. Belépőjegyek ára 2 pengő 50 fillér. 
Jegyek kaphatók a kávéházi és éttermi pincé­
reknél, valamint a táncmulatság napján este a 
pénztárnál.

A magyar kultúra külföldi propagálása.
Csak nemrég tartott Mojado spanyol pap a 
madridi rádióállomásról lelkes eszperantó 
nyelvű előadást Magyarország évszázados 
küzdelmeiről a magyar kultúra és keresztény­
ség érdekében és most a berlini rádióállomás­
ról Glück Gyula igazgató beszélt eszperantóul 
a legnagyobb magyar drámai költeményről, 
Madáchiink Az ember tragédiájáról. A külföldi 
állomások közül ugyanis már többen bevezet­
ték a könnyen megtanulható és semleges, kü­
lönösen rádióbeszédre az angolnál vagy né­
metnél jobban alkalmazható és szép hangzású 
eszperantó nyelvet. Bécs, Breslau, Prága, 
Genf, Páris, Tokió, Königsberg és más állomá­
sok a külföld részére híreket, városuk, nemze­
tük ismertetését célzó előadásokat közölnek. 
Sajnálatos, hogy Budapest még nem csatlako­
zott ez állomásokhoz és külföldi állomásokon 
végzik el helyettünk idegenek a magyar kul­
túrának külföldi propagálását az eszperantó 
nyelv segítségével.

Műkedvelők műsoros estje. Március első 
napjaiban a debreceni testnevelési felügyelő­
ség nagyszabású műsoros est megrendezésére 
készül, amelyet az Urániában tartanak meg. 
Tóth Rózsi drámai költeményt ad elő. Magyar 
Táncot adnak elő Bállá Sárika, Fegyvernek! 
Bőskc és Abel János. A másik táncszám klasz- 
szikus lesz: Bállá Sárika táncolja. A műsort 
teljessé teszi kél egyfclvonásos vígjáték. Az

ÜZLETHELYISÉG
a Piac ucca legjobb helyén

azonnal kiadó!
I Érdeklődni leltet; Telefon 9—28 alatt.

«eesKs. «latmita.'inafKmnMr—z» mm eeeae
egyik Zilahy Lajosnak „Az ökör" című, ka­
cagtató parasztkomédiája; Fegyvernek! Böskc, 
Kovács János, Kovács József, Abel Lajos és 
Erdei József adják elő. A másik egy kedves, 
szellemes francia vígjáték lesz „A betörő" cím­
mel. Előadják: Bállá Sárika, Schlotter Ödön, 
Eegy verneki Bőske, Abel János és Kovács Jó­
zsef. Mflüsor után lánc lesz.

A Debreceni Iparos Hiúság önképzőköre 
felkéri az. összes rendes és pártoló lagiait, 
bogy c hó 29-én, szerda este 7 órakor az Ipa­
roskor disz.terhiében Simonfíy ucca 1/c. 11.
emelet nagyon fontos ügyben tagsági igazol­
ványukkal jelenjenek meg.

A békésbánáti egyházmegye gyásza. A 
békésbánáti egyhizmcgyc február 24-én vesz­
tette el íőgondnokát. Szegedy Mártont, akit 
negyedszáz, idős lankadatlan munkásság után 
szólított el a halál. A főgondnok gyakran han­
goztatta szavát az egyházkerület! gyűléseken 
és a zsinaton, amelynek szintén tagia volt.

Csütörtökön kezdődik az eszperantó 
tanfolyam. Csütörtökön este fél nyolc 
órakor kezdődik az uj eszperantó tanfo­
lyam a Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesületének Péterfia ucca 52. sz. alatti 
otthonában. Mindkét nembeli hallgatókat 
szívesen lát a vezetőség.

Kiss Ferenc a theológiai kar prodékáuja.
A vallás és közoktatásügyi miniszter dr. Kiss 
Ferenc egyetemi rendes tanárnak a debreceni 
egyetem ref hittudományi karának prodékán- 
iává az 1927—28. tanév hátralévő ideiére tör­
tént megválasztását jóváhagyólag vette tudo­
másul és e tisztségében megerősítette.

Nem ismerték még fel a nagyerdei ön­
gyilkost. Megírtuk, hogy a nagyerdei isme­
retlen öngyilkos ügyében a debreceni rendőr­
ség széleskörű nyomozást indított, hogy meg­
tudják állapítani az öngyilkos féríi kilétét. Az 
öngyilkos fényképét megküldték a vidéki ha­
tóságokhoz is és a debreceni rendőrség most 
kapott egy értesítést, amely szerint a Derecs­
kéi Közgazdasági Bank hivatalszolgáját isme­
rik fel az öngyilkosban. A nyomozás ingja 
megállapítani, hogy azonos-e tényleg az ön­
gyilkos a hivatalszolgával.

— Hol kosztoljunk? Hol kapunk tar­
talmas ételt gonddal kezelt konyhából, 
ahol elégséges adagokat adnak. Menü­
rendszerei ebéd: 1.60 pengő, vagy va­
csora P 1.60. Nagy választékú étlapról 
minden rendelhető. Havi étkezők 65.— 
pengőért ebéd és vacsora étlapszerint ét­
keznek a Városház Éttermében. A sön- 
tésben ujrendszerii menü P 1.20. Ebéd 
vagy vacsora.

Fogászati laboratóriumomat Dégeiiicld 
tér 2. szám alá helyeztem át. Ivánovlcs Antal 
fogtechnikus.

FÉRFI ÉS NŐI fehérneműk, füg­
gönyök legolcsóbban Benyáts Ernőnél, 
Péterfia 11.

Eredeti angol tavaszi és nyári szö- 
vetujdonságok nagy választékban érkez­
tek Soós András elsőrangú uriszabónál, 
Werbőczy u. 2.

Szemgyengesóg ellen legjobb or­
vosság egy jó szemüveg Nagy Kálmán 
látszerésztől, Főtér 30. Javítóműhely.

w>eK«<iK.

<r-
Vh^—'n^v/

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, köz­
gazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek és 
közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállásje­
lentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszer- 
árak. 3.30: A Magyar Rádió Újság „Mor­
se" tanfolyama. 4: Oszkár bácsi mesél a 
gyermekeknek. 4.45 : Pontos időjelzés, 
időjárás, vízállásjelentés és mozik mű­
sora. 5: Irodalmi előadás. ITuttkay Lipót 
dr.: „Nyelvrontás 1. rész”. 5.30: Kalmár 
I ibor és zenekarának hangversenye. 7 : 
A m. kir. Operaház „Pillangó kisasszony” 
előadása. 10: Pontos időjelzés, hírek. 
10.30: A Filharmóniai Társaság hangver-
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senye a Budapest Székesfőváros Vigadó 
nagytermében. Vezényel: Walter Brúnó, 
a berlini Singakademie igazgatója.

Külföld: 4: Zürich: Tánczene. 4.30: 
Frankfurt: Rossini-délután. Königsberg: 
Operettzene. 6.55: München : Beethoven- 
est. 7.15 : Stuttgart: Spanyol lecke. 7.30: 
Frankfurt: Francia lecke. Königsberg: 
Angol lecke, ti : Königsberg : Szimfonikus 
est. Róma : Német lecke. 8.15 : Frankfurt: 
Katonazene. Leipzig: Pcrgolesc: A kar­
mester. 8.30: Berlin: Sláger-est. 10.00: 
Leipzig: Kabaré. 10.30: Berlin: Táncze­
ne. 11.30: Königsberg: Tánczene.

»-keSi * ''KP *

JZINHÄZ MŰVÉSZET

MŰSOR:
Szirtin délután: Többsincs királyit, hiúsági 

előadás, fiste • Nászéiszaka. Operett. Bl bérlet.
Csütörtök délután: Többsincs királyfi, hiú­

sági előadás. Este: Sriszéiszaka. Operett. Ikr- 
lutsztinet

Törnek- Nászéiszaka Operett. C) beriet.
Szombat délután: 4 tóival. Szí until. Este fel 

9 órakor: Az utolsó bölény. Bohózat. Bérlet- 
szünet.

Vasárnap délután: A templom t’éviv. vígjá­
ték. Este fél 9 no-dor: Az utolsó bölény. Bo­
hózat. Bérletszünet.

Ferenczy Marianne meggyógyult. A Csoko- 
nai-szinházban, mint niegirtuk, hétfőn este 
műsorváltozás vált, mert Ferenczy Marianne 
hirtelen betegsége miatt a Nászéjszaka helyett 
a Bohózat egy párisi szállodában cimii dara­
bot kellett miisorra tűzni. Úgy volt, hogy 
kedden este Hermann Manci veszi át a Nász- 
éjszakában Ferenczy Marianne szerepéi, a 
szubrett azonban jobban lett és este már el is 
játszotta szerepét, a bemutató előadáséhoz 
hasonló sikerrel.

c A izil1ZINHAZI IRODA
H1RÍD e_->

Ma, szerdán délután 3 órai kezdettel: Több­
sincs királyfi. Benedek Klek bűbájos mesejá- 
téka. Ifjúsági előadás. Ma, szerdán este fél 8 
órakor rendes árakkal B) bérletben: Ndszéi- 
szaka. Csak felnőtteknek! Szenzációs operett!

Holnap, csütörtökön délután 3 órakor olcsó 
zóna-előadásul: Többsincs királyfi. Ifjúsági
előadás. Holnap, csütörtök este bérletszünetben 
csak felnőttekrt-k: Nászéiszaka.

Péntek este C) bérletben: Ndszéiszaka.
Szombaton két előadás. Délután fél 4 óra­

kor: A tolvaj, Bernstein világhírű színmüve

Halasi Mariska, Forgács Sándor. Szathmáry 
Margit. I.ászló Ovula. Ratz Ferenc és Sziget: 
Jenő felléptével. Olcsó zóna-előadás. Jegyek 
mátől válthatók a rendes pénztárnál. Szomba­
ton este kivételesen fél 9 órakor: Az utolsó 
bölény. Bohózat-újdonság csak felnőtteknek!

Vasárnap este és iövö kedden este ugyan­
csak tél 9 órakor: Az utolsó bölény. Kacagó 
esték csak felnőtteknek1

Vasárnap délután fél 1 órakor mérsékelt 
árakkal: I templom euere. Csapó Mária. Her­
man Manci. Forgács, Raiz László és Szigeti 
Jenő. >

Hétfőn este A) bérletben Echegeray világ- 
hirii drámáját, a Tolt, amely tisztit c. Nemzeti 
Színház-beli darabot újítja íel a színház Halasi 
Mariska, Forgács, Kondrát Ilona. Rajz Ferenc, 
László Gyula és Virágháthy felléptével.

Ndszéiszaka péntekig bezárólag szerepel já­
tékrenden. Zsúfolt oázak kacagják végig * 
Nászéjszaka előadásait. Sláger1

Az utolsó bölény. \ legjobb bohózat! Újdon­
ság! Vacsora utáni csemege, olcsó szórakozás: 
Az utolsó bölény. FScmutató szombat este íéi 
9-kor! Bérletszilnet.

A tolvai első délutáni előadása: szombaton 
3 órakor! Siessen jegyet váltani A tolvaj 
szombat délutáni előadására1

MOZI
VÍGSZÍNHÁZ. Világattrakció! Puskin (Mik­

lós cár udvara.) A nagy költő tragédiája 9 fe­
jezetben. Megelőzi: Az orkán ha, színmű 8 
felvonásban. A főszerepekben: Milton Sills és 
Mary Astor. Péntektől! Vitógfilm! Péntektől! 
Summerset Maugham drámája \ varázsló. A 
főszerepekben: Alice Terry. Paul Wegener, 
Petrovich Szvetiszláv.

APOLLO. Kizárólag csak felnőtteknek! H. 
Sudermann ..Der gute Ruf" citnü színmüve 
filmen, Egy asszony, akiről beszélnek, dráma 
7 felvonásban. A főszerepben Lotte Neumann. 
Megelőzi: Jack London „Váratlan“ cimii el­
beszélése filmen Az ötödik parancsolat (A tör­
vény rabjai), filmregény 6 fejezetben. Péntek­
től! Világattrakció! Péntektől! Millöcker K. 
operettje A koldusdiák. A főszerepekben: 
Harry Lledtke, Eszterházy Ágnes, H. Junker- 
mami.

SPORT Jk
A DKASE évi rendes közgyűlését

hó 11-én, fél 11 órai kezdettel tartja »"Keres 
kedfi Társulat közgyűlési termében az a 
árgvsorozatlal: I. ElnOkl megnyitó. 2 f«»; 

kári jelentés. 3. Pénztári ielentés, ellenőrök 
jelentése 4. Alapszabály módosítás. 5. MU- 
iiresedett tisztségekre választások. «.^Uctlc- 
gcs indítványok. Az esetleges indíts n>o - 
a közgyűlést megelőzőleg 8 napig kel! az el­
nökséghez Írásban benyújtani. Amennyiben a 
közgyűlést 11-én határozatképtelenség miatt 
nem lehetne megtartani, akkor március i 
18-án a fentebb említett helyen és időben lesz 
megtartva, amikor is a megjelentek számára 
való tekintet nélkül fog határozni. Elnökség.

A DKASE futball szakosztálya í. hó 28-ati 
tania szakosztályi ülését este fél 8 órai kez­
dettel Nagy Dániel Csapó ucca 100. szám 
alatti vendéglőjében, miért felkérjük az osz- 
szes játékosokat, tekintettel az ülés fontossá­
gára, hogy telies számban jelenjenek meg. 
úgyszintén a DKASE szakosztályában mű­
ködni kívánó urakat szintén kérjük a szives 
megjelenésre.

con szintén nz egész 
áremelkedések jelenik 
búzánál és rozsnál 10 
váltakoztak

" hónaira kiterjedő 
wztek, amelyek a 

Fll,ér közöt.14

Határidőüzlet előfordult kötései - R 
Március 31.52, 50, 48, 46, 44, zárlat 31^ 

48. Május 32.50, 46. 42, 44, zárlat 
46. Október 30.24, 26, 30, zárlat 30,1 
30.30. Rozs: Március 30.10 08 nr 

zárlat 30.06 30.08. Május 30.36,’30 ’ -
lat 30.26 - 30. Október 25.28, 30 31 Z?j- 
40, 34, 28, zárlat 25.38—25.30. i- 
geri: Május 26.90, 92, zárlat 26.90- ..04 
Julius 27.30, zárlat 27.30 32.

SzombattólI URÁNIA. Szombattól! Vő Sor- 
dou világhírű drámája ODETTE. A főszere­
pekben: franceskc Berlini és Warwick Ward.

METEORBAN Csütörtökön és Pénteken 
„Árvák a viharban“ Világattrakció 2 részben, 
12 felvonásban, Lilian és Dorothy Gish cl a fő­
szerepben. Csak felnőtteknek! Előadások 5, 7, 
és 9 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Felhívom a DTE birkózni és súlyemelő szak­
osztályának összes taglalt, hogy ma, szerdán 
este 8 órakor az egyesület tornacsarnokában 
tartandó fontos szakosztályi ülésen okvetlen 
megjelenni szíveskedjenek. Paulovich előadó.

A MASz keleti kerülete vasárnap tartotta 
közgyűlését Debrecenben. Elnökké újra Vcr- 
sényi Tibort választották, alclnökök lettek. 
Székely Adorján és Zsákay Gyula. Előadó: 
Vizely Kálmán. Pénztáros: Kultsár Kálmán. 
Ellenőr: Hadházy Géza.

KÖZGAZDASÁG,
Emelkedtek a gabonaárak.

A gabonatőzsdén ma mindkét piacon 
szilárd volt az irányzat. Az árjegyző bi­
zottság ülése azonban az ármegállapítás 
dolgában igen hosszú ideig, negyedháro­
mig tartott, mert az árjegyző bizottság 
tagjai között megoszlott a vélemény az 
áremelés kérdésében. Végre negyedhá­
romkor úgy döntöttek, hogy a búzánál 
10—15 fillérrel, a tengerinél pedig 15 fil­
lérrel emelkedtek az árak. A határidőpia-

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései- 
Búza: tiszai 77 kg. 31.70 95, — 73 k ’ 
32.05—32.20, 79 kg. 32.40—55, 80 ke 
32.55—65, felsőtiszai 77 kg. 3i.35_.5i 
78 kg. 31.60 85, 79 kg. 31.90—32.25,
80 kg. 32.45 -55, fejérmegyei 77 V 
31.30—50, 78 kg. 31.60—80, 79 kg 31 9» 

32.10, 80 kg. 32.35 45. - Pestvidéki 
rozs 29.70 80, egyéb 29.60—70, takar­
mányárpa I. 28.50 -29.00, II. 27.75. 
28.25, felsőmagyarországi sörárpa 34. 
35.00, egyéb 31 32.00, köles 22.50-
tengeri (T) 26.65—85, (E) 25.50-40 
zab I. 28.25—50, II. 28—28.25, repce 
52—54.00, korpa 21.80—22.00, lucerna- 
mag 190 -215, lóheremag 130 -150.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.85- 
28.— : Belga frank 79.50—79.80; Cseh 
korona 16.88- 16.96; Dán korona 152.90 
—153.50; Dollár 568.95—570.95; Francia 
frank 22.60—22.80 ; Hollandi forint 
229.550-230.55; Lengyel zloty 63.95- 
64.25 ; Lei 3.48—3.53 ; Lira 30.35—30.55: 
Német márka 136.25— 136.45 ; Norvég 
korona 151.95—152.55 ; Osztrák schilling 
80.35—80.70 ; Spanyol peseta 96.35- 
96.95 ; Svájci frank 109.80 110.20: Svéd
korona 153.15 —153.75.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelen­
tik: Maradvány 764, felhajtás 463, eladatott 
210. könnyű 142—148, nehéz 156—162.

{••{■•íj* «#<••<♦••>«

Nyilt-tér.*)
Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet 

különlegességek megérkeztek.
FELDHEIM IMRE 

posztóáruháza,
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ÁTÉPÍTÉS alatt allü

Selymet,csipkét,szallagot,harisnyát, keztyüt, női,férfi és gyermekfehér- 
nemüeket minden Eddigit felülmúló bámulatos olcsó árban hazunk forgalomba.
Minőségben a legkiválóbbat!
Árakban pedig ezt nyújtjuk:

Női keztyü párja — — 
Csíkos selyemnadrág — 
Mosó reformnadrág — 
Csipkék — — —
Nehéz crepe de chine — 
Férfi divating — — —
Férfi háloing — — 
Selyem nyakkendők —

Pengő 1"60 
Pengő 3 60 
Pengő 160 
16 fillértől 
Pengő 6 98 
Pengő 5'90 
Pengő 5 90 
Pengő 10°„Csipkeáruház“

Debrecen, Alföldi palota. Piac és Bádogos ucca sarok
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tavaszi divat
X

ujilooságok már
SZENZÁCIÓS

ni elérkeztek az alanti
OLCSÓ ÁRAKKAL

UáUAC HÄR SNYAÁRUHÁZÁBA
HÄVÄJ BÁDOGOS UCCÄ 1.
I mtr arannyal (Uszött divat eisha P 11- 

mlr győmörü mintás Ciep de Sine P 7 08 
, mtr haliselyt’Ui anyag dircCte fe. 
hérnemOre. 140 cm.---------------Pll-

3611
4 0
7 80

1 drb csíkos selyemnadrág volt 
minősén — — — — — P

1 pár valódi sclyemhurisnya —- — V 
1 pár Io. mosó szarvasból* kesztyű P

j?ulárd különlegességek; szenzacióvS uj mintákkal, ujj- 
npiuilli mellények és pulloverek, gyönyörű spurt costümök

Kérem a „HAVAS“ névre nagyon ügyelni!
; xstiéJHtUMtódtr;

liikiiinóassziiiiolat
jó keresettel felveszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. az.

megjelent
A LEGÚJABB 
TAVASZI

belföldi és külföldi kiadása

Közli az összes menetrendváltozásokat
Ai idayei fogalom és belső 
vándatforgalom útmutatója

Magyar fürdők, városok, községek, 
termeszen szépségek es nemzeti sajti* 

tosságok ismerietese.

Szakmimszteiek ál al engedélyezve I
Belföldi kiadása 160 
Külföldi kiadása 3Í5U

Kapható a főbizományosnál;

ii0 és Sándor II, T,
kányvkercskedéséhrn, Piac ucca 14. szám.

Szenzáció
a „LOLA*1 kalapezalon leg­
újabb most érkezett és készült

női divatkalapjai
úgy schik, m'nt kivitel, vala­

miül árban
Batthyány ucca 2, sz a. iiilethelyl égben

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBEM 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Újonnan és legmodernebbül külföldi min 
tára berendezett selyemfestőgvárunk, a leg­
gyorsabb szállításra elvállalja mindennemű
?elypm- és egyéb sző ete'< átfestései
E c'iira elaOrendüeri bevezetett

helyi képviselőt keieinkl
„Royal-1 selyem éspamutáruiesties kikészítő rt.
uudapeei, VI , Seundy ucca 64. uim.

V.

Schffer József
Ovegcsiszolda és tükorjyartáil t Iepe

Csapó ucca 19,
*
*
W
w.
w.

SZŰCS BÉLA
ASZl AL08IWK8TER

SZÉCHENYI UCCA 27
Vállíll mubutorok készítését, portál, üzlet 
I Iliiül berendezéseket mérsékelt árakban.
Rajzzal és költségvetéssel 

díjmentesen szolgál.

Kifutó
IÍH$t 11 íií

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt,
nvnmrin. Pjac 49.

Üzletáihelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—¥8. sz. a. 26 évig fennállott 
üzletem fe mondás miatt megszűnteit«!« és meglevő áruraktáram Pét^rfia u 
1<a sz. házam udvari helyiségéin helyeztem e , hol is azt a legolcsóbb árak 

I 1...... ............  igen tisztelt vtvöközön.ség rendelkezésére. Te jes tisztelettel
16
mellt tt bocsátom
Nádmlvarv I a jós.

riSÜERMAKlN

FÖLDBIRTOKOKRA
lőr ewtésee KÖLCSŐ - ŐKET, vagy 2—3 
évre VÁLTÓnnEL i perg ben,levon*6 
nélkül lolgnnliva ajánl, már b-kebelezetl 
kölcsönöket ilőnyösen konvertál (felcserél1 

jobb kölcsönre
SCMVARZ OUSZTÄV bankCUIete

Budapest, IV , Keieulli Leje. ucca S.

Telefonok: József 44S--04 és József 4t8-05. 
Levéibali megkeresésre részletesebb adatok.

Ne csináltasson
addig vízvezetéket, fürdőberen- v$ 
df/éseket míg fel nem szólítja 
óján áttételre az előnyösen ismert

Kovács GíU a s^e elomestert.
Iroda éi nfatiriktar: Varga u. 1. Tilefoo 16-79.

Szép és tartós saját készí­
tésű férfi, női és gyernn k

ww rr

CIPÓKBÓL
állandó raktár, dús választék. Mind nféle 
mértékes munkát a leftiibb kifliéiben készítek.

Hunyadi ucca 18, Nagy.
I- küiiáidt porosz szén

elismert jómiiiösegii hazai szenek, „
valamint E

aprított és hasábos töigy és biikkf i I
azonnali szállításra a legolcsóbb I 

n. piárban beszerezhető

BAhTHA
tűzifa- és széntelepén

Ispotály u. 3/b. Telefon 7-36 1

j iuc ucca 44. 
sz a. udv^r-boröndüs múhtiiye

ban) felmondás miatt e helyen megszűnik!
E nő vagőn Hiae ucca 26-28 
PasBt'.ge) nyihk me II Elköltözésig bőröndöket, retikülő 

két, pénz-, levél-, szivar-és cigaretta­
tárcák, kazedák, aktatáskák — fit
kőliözáí miatt mélyen leszal- 
11 ott Árban ániMij» 

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor itt könyvnyomdája

Piac utica 49 szüiü alatt

REGÉNY

I

Elinor G!yn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
. Sabine kényelmetlenül érezte magát, az volt az 
I érzése, hogy fel kellene világosítani a jóindulatú öreg- 
I embert, aki nyilván nem sejtette, hogy távozni készül, 
I még pedig nem — mint Mr. Fergusson - csak a ház- 
j bői, hanem mindörökre Mr. Arranstoun életéből. De 

nem találta meg a megfelelő szavakat és Michael attól 
I való félelmében, hogy mit talál Sabine mondani, ki- 
I tuszkolta káplánját és betette mögötte az ajtót.

Most teljesen magukra maradtak és az óra tizet
ütött.

szólt Michael, tőle tel-— Lássunk vacsorához 
hető nyugalommal.

— De hiszen azonnal haza kellene mennem til­
takozott Sabine. Bezárhatják a vendégfogadót és 
akkor mi a csodát csináljak?

Bőven van idő; tizenegy óra előtt aligha zár­
nak, — parancsoljon levest, vagy hideg fürjet salátá­
ul és nézze, nem feledkeztem meg a lakodalmi tortá­
éi sem, - magának kell felvágnia !

Sabine nagyon éhes volt; erős főfájást kellett szin- 
—Inic, hogy ne kelljen öveivel meglátogatnia az elbanki 
romokat. Még távozásuk előtt visszavonult szobájába 
és nem teázott és ilyen jó falatoknak, kivált a tortá­
nak nem lehet ellenállani 1 Végtére is semmi rossz sincs 
henne, ha egy kicsit tovább marad, hiszen soha senki 
sem fogja megtudni és fiatal házasok mindig fel szok­
ták vágni lakodalmi tortájukat. így tehát leült és hozzá 
látott és Michael gondoskodott róla. A legvidámabb 
| angulatban vacsoráztak és még a pezsgő is mind job- 
ban ízlett neki.

Egész életében nem mulatott ilyen jól. Tökéletesen 
artatlan csevegése, józan eszének sziporkáival mind 
lobban elbűvölte Michaelt, aki jócskán ivott a pezsgő- 
. ,*e és végül, midőn elérkezett a torta felvágásának 
ldeie, vad gondolat kerekedett agyában.

Sabine mosolyogva nézett fel reá és arcában meg­
látott valamit. Hirtelen erős felindulást érzett, nem 
tudta, miért és utána ideges félelem lepte meg. Ott­
hagyta a tortát, az asztal másik oldalára ment át és 
tágranyilt, zavart, ibolyakék szemével Michaelre nézett.

Ez utána ment.
Édes kicsikém! suttogott és hangja igen 

mély volt. — Miért is mennél el tőlem. . . meg akarlak 
rá tanitani, hogy szeress. . . Sabine. Hozzám tartozol, 
tudod. . . az enyém vagy, nem eresztlek el! Itt tartlak, 
jó szorosan!

És karjaiba zárta.

MÁSODIK RÉSZ.

Mr. Elias Cloudvvater felment a karisbadi Savoy- 
szálloda lépcsőjén és megkérdezte az arab pincértől:

Hazajött már a hercegné?
Miután arról értesült, hogy nem jött meg haza, 

leült a verandára, hogy megvárja. A New York Heral- 
dot olvasta és miután áttanulmányozta a tőzsdei ár­
folyamokat, belepillantott a társasági hírekbe és azt 
olvasta, hogy más személyiségek közt, akiket a cseh­
országi fürdőhelyre aznap vártak, Lord Fordyce is 
autóján háromheti kúrára odaérkezik.

Mr. Cloudvvater nem ismerte a lordot személyesen 
és a hit nem keltette volna fe! figyelmét, ha véletlenül 
nem érdeklődött volna az angol politika iránt. Kiváncsi 
volt, vájjon nyereséget jelent-c majd a helybeli társa­
ság számára, aztán érdekesebb dolgokra tért át. Most 
egy karcsú fiatal hölgy jött lefelé az erdei ösvényen 
és’ besétált a kapun. Mr. Cloudvvater szemmel kisérte 
és nyájas mosoly ült ki arcára. Elgondolta, hogy mi­
lyen csinos és hogy milyen örömet szerzett neki azzal, 
hogy ezen a nyáron ismét Moraviához és őhozzá csat­
lakozott. Mindig igen hosszuknak tűntek fel a hónapok, 
mikor bretagne-i házába vonult el. Mr. Cloudwater elég 
messziről látta közeledni, hogy megjelenésének minden 
részletét észrevegye. Rendkívüli karcsúság és rendkí­
vüli báj voltak megkülönböztető vonásai. Gömbölyű 
gyerekarca volt, de ibolyakék szemei mintha valami tör­
ténet árnyékát rejtették volna magukban. Körülbelül 
huszonkétévcs lehetett és aligha jöhetett gyógyulásért 
Karlsbadba, mert ragyogó arca sugárzó egészséget 
árult el.

Fehér ruhája tökéletes volt a maga egyszerűségé­
ben és éppolyan volt öntudatlanul közönyös magatar­
tása. Barátnői gyakran „rejtélynek" nevezték. Oly köz­
vetlennek és egyszerűnek látszott, de soha senki sem 
jutott azon az ösvényen túl, amely igazi gondolatait 
elkerítette. Mit csinált életével? Nevetségesnek lát­
szott,, hogy egy ily gazdag, vonzó és fiatal teremtés 
időnként hosszan elidőzzön egy magányos helyen. Fi- 
nisterre közelében, sziklákra épített régi kastélyban, 
tökéletesen egyedül, csak egy idős nő társaságában.

Bizonyára valami titkos tragédia fűződik férjéhez, 
aki dühöngő őrült, vagy iszákos és valahol, talán éppen 
a kastélyban, el van zárva. Azonnal el kellett válmok. 
a férj a nászuton őrült meg, gondolták némelyek, mig 
mások szerint ebből egy szó sem igaz, hanem egy 
indián főnökhöz ment feleségül Amerikában, de rögtön 
elvált tőle, mert rájött, mily borzalmas, hogy egy vad­
emberrel kötött házasságot. De senki sem tudott bizo­
nyosat, csak azt, hogy a civilizált világban mindig 
Torniloni hercegné és apja társaságában jelent meg. 
akik, ha ismerték is Mrs. Howard történetének titkát, 
sohasem adták tovább. Férfiak körülrajongták, de ö 
mindnyájukkal szemben közönyös és barátságos volt. 
úgyhogy még a legifigyebbek a többi amerikai közül, 
akik be szerettek volna jutni Torniloni hercegné ex­
kluzív társaságába, sem tudtak róla semmiféle pletykát.

Olyan pompás sétát tettem, kedves Clowdy 
mondta az asszonyka, midőn Mr. Cloudwater mellé egy 
kosárszékbe leült. örülök, hogy idejöttünk; ugy-e 
maga is és meg vagyok róla győződve, hogy Moraviá- 
nak igen jót fog tenni. Hans Heilinghez vezető utján 
találkozott velem, mikor az Abergről lejöttem, igy hát 
még nem jön haza; teázzunk addig.

Az arab szólt a pincérnek, aki teát hozott nekik. 
Egy-két kisebb társaság is teázott. Cloudwaterék azon­
ban senkivel sem barátkoztak és szállodákban nem kö­
töttek ismeretségeket. Mr. Cloudwater és Mrs. Ho­
ward egy félóráig beszélgethetett, midőn egy érkező 
autó robaja hallatszott. Egészen porlepte volt és a 
soffőr mellől magas termetű szemrevaló angol szállt ki. 
A szálloda személyzete szolgálatkészen sietett elébe és 
midőn Mr. Cloudwater és Mrs. Howard mellett elha­
ladt. hallották, amint igy szólt.

(Folytatjuk.)
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APRÓ HIRDETÉSEK
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fokiad óhivatalunk ban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM «» 
fiókkiadó hivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM ó*
Hegedűs es Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. - Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak n megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak a lapunk 
ban hirdető cégeknél eszköz! 
összeg bevásárlásait, mert a 

D E B R E C E N I 
•' ü G G E T LEN U .1 S A G 
hirdetései lapunkul erőssé és 
hirdetéseinket pedig ereimé 
nycssé fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

Gúzkályhut,
-vicéit, veszek. Nagy J.'.ú is. 
Csapó 08. Telefon (> - -89. h.V6

Egy
hárornszobás kis családi ház­
hoz telket megvételre keresek. 
Cím a kiadóban. 1608

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész. haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger. Késes ucca 90. 431

‘‘illáin .11

lakás
*m*"r'hnrri"riTnwí • 7

mr-k
Bútorozott

iuxal külön bejáratú szoba jutá­
nyosán kiadó. Hatvan u. 2.

1704

Egy
bútorozott szoba 1-ére 
f azekas. Piac u. 30.

kiadó.
1705

Bútorozott
:,zoba esetleg teljes ellát s-a! 
is kiad.it Iskola utxa K \ V

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény di 
az:V ért korrepetál középisko­
lásokat Címet a kiadóba ké 
-ck 9t)f

Agilis,
•negbizható. príma referenciák 
•.aj rendelkező helyi ügynököt 
keresünk a hires szegedi házi* 
- zap pan és pipereszappanok 
elada-ára. Megkeresések: Pi- 
oere- v- Gyógyszappangyár 
Szeged. Szent Háromság ucca
n. kéretnek.

Női modellt
. . eressel felvesz délutánok-

r:t oroczkni, V igkedvü ucca
11. 165c

SÜTNI.
lŐZl) j(yí IUÜÓ perfekt szakács-
:Öt tnórchr* 1 -re keresek. Cim
- K ?h!óhíin. 1531

LAPKIHORDÓ
asszonyokat jó keresette! fel­
veszünk, Cím a kiadóban. — 
Piac ucca 49. szám.

f anitásra
vjg.iü középiskolai tanulókat 
avács tanár. Homok kert, Ti­
lt István ucca 4 1518

Ház vezető
gazdaasszonyt, intelÜKens. kö­
zépkorú, egész.sóges. rendsze­
re tü. teljesen mugbizhotó le­
gyen. I 'olgáriíis, jó konyhát, 
téri s baromíinevelést értsen 
Magános inhoz felvétetik. Le­
óéiban napiatok Törők trafik, 
»'íornásnál, Hcrett'u'inifaln.

Veszek, eladok
zálogcédulákat, bútorokat, ^zü- 
m vegekül, h.ii’xszvrckvi, kerék­
párokat, varrógépet. Széchényi 
ucca nyolc, S'/empéteri. 2o4

Kiadó
lakások: Tisztviselőtelepen ket­
tő szoba, elöszob Xs családi 
v illa; Ispotály ttceán egy szó­
im, konyhás: Töhötöm nccáti 
egy szoba, kon vbás. iószágtar- 
■ ássál. Bővebbet Ingatlanfor­
galmi irodában. Piac u. 41. sz., 
1. emelet, udvari lépcsőház.

Nádudvari
ín/Jóságba kovács gépészt ke* 
- vk. ki a kvréü1:.vártó munkát 
s oh- ; . Lapp, Deák Ferenc

UltfÉlihAtáittÉlÉá^
INGATLA

hup

Steiner József
a ni r* ida ivleiitéu-vi:

Hl
anei'etvs házak, egész 8

• ... - •
) ha

Parkettes szoba, fürdő és mel­
lékhelyiségekkel. nagy virágos 
udvarral. Csinos iron in ház 3, 
2 szobás, fürdő- s mellékhelyi­
ségekkel, nagylelkű udvar. Si­
mon vi utón J5Ü négyszögöl le­
iek Azonkívül 4, 3, 2 szobás la­
kások átadók. Keresek korcs- 
mahviyiséget bérbe, lakással, 
Piac ucca 19. szám, 11. emelet.

ELADÁS

Kóser
hoiv.óskápuszta kilónként kap­
ható Kornhauserné‘1, Simonffy 
5. és Csapó 19. ?6!

Rádió,
eg- f lámpás selektiv készü­
lék komplett hangszóró és te­
lep. olcsó árban eladó. Miklós 
ecca 17.. Grósz. I ”01

Kóser
tokaji bor, 1924. évi. literje 2 
pengő, zamatos homoki fajbor 
!itérje 150 fillér. Hordós ká- 
ocszta, vizes és ecetes ttgorka, 
svájci ementáli sajt, teává" 
Kupfer fűszeresnél. József ki­
rályi herceg ucca. 1705

Keresek
' szoba konyhás lakást lehető­
ig közel Rákóczi uccához. — 
Niiv.v Bvnönv, Rákóczi ti. 55.

1677

Kiiíönbejáratu
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Sas ucca »3. 1691

Különbé járata
bútorozott szoba kiadó, 
chenyi ucca 15., emelet.

Szé-
1689

Központban
egy vagy két bútorozott szo­
ba intelligens fiatalemberek ré­
szére azonnalin kiadó. Cim:

Négyéves
kisleányom mellé keresek már­
cius 15-érv megbizható szolid, 
szerény igényű német leányt, 
ki könnyebb házimunkában Is 
segédkezne, lehetőleg varrni is 
adjon. Fényképes ajánlatot kér 

Nemviiy Zoltánné, Kisvárda. 
lohunvíiagvúruda. 1665

Nyári és téli
Vendéglő betegség miatt azon- 
ml eladó. Cím a kiadóban.

1698

Elarió
íz acsádi utón (Bellegelő) 56. 
; 7 kai. hold búzatermő föld
ói tekezni leltet Domb a. 1

164"

Nyolc hold
oudóUi földet Perec-dűlő 18. és 
30. számú tanva között ügyre 
leink megbízásából eladunk. Er- 
'ckuzkcfcm dr. Hódy Béla és dr 
Böszörményi Béla ügyvédek 
"rodáiában, Ferenc József u< 
77. szám. 1

Eladó
'Pa

Házakhoz
ajánlkozik perfekt felsőruha- 
varrónő 5 P-ért elsejétől. 
Molisné, Darabos u. 18., ke- 
esztépülct. 1676

PERFEKT
zakácsnöt hosszú bizonyít-

• , ánnyal fölvesz kis család,s.momfy ucca 19.. könyvesbolt, j Cim a kiadfih9n.
1004

PiilMULUMtitoJ

KERESLET
IfiPT

let)

Vizgyógy intézet
volt fürdőm es terv ajánlkozik 
lazákhoz masszírozásra és el­
sőrendű tyukszemvágásra, úgy­
szintén a felesége masszás és 
v;zg> úgy kezelésre. Jánisch, 
Szobos/Jói ut 16. 16%

Deutsches Fräulein
sucht Stelle zu kleinen Kinder 
Zuschriften bitte tu: die Pedal., 
uo Blattes unter ..Deutsch“.

1 (»92

Suche
clVilt SC
Madie:
121.

kfédóhan.

Perfekt
hosszú bizcnyit- 

rcs házaspár. Cirn a 
134'1

Utazót
traktor-, autó- és gépeladásbas 

;
kaim;.zunk. Fizetési igénnyel 
:el;:. íi ajánlatot „Traktor“ 
Olivéré kiadóba. 157?

1687
LAPKÉZBESITÖKET 

fizetéssel és jutalékkal fclvc- 
• zfink. Cim a kií dóban, Piac 
ucc.n 40. .r.

Szeréin igényii
• és gépirúnö alkalmazást 

Szives megkereséseket 
2 76. telefon alatt kérném. 
Hétfőtől 10 - 12-ig és .3—5-ig.

1597

kert

Előkelő vállalat keres
debreceni Tod T i részére űz 
adininisztrációs munkákban és 
üzletvitelben díszein t »ár ms­
ei ;g I leró tisztx i >clu’. Ajáula■■ 
tok fizetési igény és rcfercn- 
■ák feladásával ...lövő .356“ 
ebiére Blockner 1. hirdetőié 

4. IV.. Semmelweis 
■ 4. küldendők.

tidkivü! alkalmas hely, 22<X 
néyvszögöl, esetleg még na* 
gyobb területtel, három szobát 
1 a kassal, mellékhelyiségükkel é: 
külön cselédházzal, száz lépés

"esztina ucca 4. szám alatt.

PATKÁNY-,
-dér. poloska- és svabbodár

íven olcsón kapható STERh 
íestekitzleiében. Píp.c ucca 10 
* Fóliával szemben.

Szappanfőzéshez 
’evciöyvbh szóda kilója 60 
'ér, ezenkívül az öszes háztar- 
öási cikkek és festékek kicsiny 
ben is nagybani /ért kapható

vau ucca 2.

Sírkövek.

Keresek
Ties munkás homokföldön 25 
magyar holdtól 40-ig, lakással 
Bármilyen elhanyagolt föld 
Baidu*- vagy Biharban lehet. 
Gáli József. Biliarmeyye, Ver­
es. tanva-ligct.

■endes 
Festék

Tanulónak
fiú felvétetik. Belvárosi 

ház. Hatvan u. 2.

köböl leu'.áe óbban beszerezhe 
tők és megrendelhetők.

''öskert Faiskola ucca 7-g.
SÍRKÖVEK

•várnál, Eilrdő orca 2

CEMENTLAPOK,

15 192

Király kávéi
g - a legjobbak! Olcsó, 
óe. ki \ éió.m zamatos. De 
nfeld-tér 11.

Jobb
,-,/ou\ t keresek március * 
e lépési e. aki P'/'Gea lWJ 
gyéb h zi leendőket is x > -X7. 
••m |,i;ul..hiv:tiaJlMil. 16 "

(irammolon, ‘
tlt ín 1 ftrtmin . ftitöli■ • <
tiválú, finom, őrös liaittíu, szép 
uvitchi, kifog-istalan állapotban 
■tudó. Miklós ucca 4. UNS

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, ép'té 

i anyagok a legolcsóbban be- 
izcrezketök u Debreceni Mii 
'(agyárnál, Fiirdo ucca 2. sz.

Bútorok
egolcsóbb árban, kedvező fi 
etési feltételek mellett besze- 
ezhetök: Hausner, Piac ucca
r, 162.

GYERMEKD1VATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol 
só gyermekruhák mélyen le 
zállitott árban. Nagy válasz- 
ék!

HenCÄcrek,
díványok, matracok készen
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban) 1332

CSERTÉGLA
is cserép kapható Tóth és Se­
rényén rt Kishegyest ut! tégla­
gyárából. Eladás: Simoniiy u.
-a. 11 Telefon: 610. 9-t

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állan 
lóan kapható. Klein festéküz 
et, Arany János 10., udvarban 

1651

Tavaszi
tagytakarltáshoz I ett «in. par 
.títtbeeresztő, parkettkefe, nie- 
zelő, festékek, fustőmiruák leg- 
ilcsóbban beszerezhetők fiel- 
árosi Festékházoan, tjeinkéi, 
látván ucca ?.

lotorherékpár képviselőt kere?
lismert német márka magyar 
rszagi vekérképvisclete. Alán­
otokat , M r“ jt ligére Balogh 
undor hirdetői; 'Jajába Buda- 

■est, Báiv.my ucca 12. ké-
•iink.

t. harisnyafejelés, szemfel- 
zedés Paszomány gyárban, Piac 

•icca 32. udvarban. 1327
KÁRPITOS

;s asztalos bútorok a legjutá- 
íyosabb árban Szántó kárpitos- 
’«1 Srinház-átfÁró. Hvtnrralrtár

Elsőrendű
külföldi porosz szén, elismeri 
óm illőség ü hazai szenek, vala­
min aprított és hasábos tölgy­
es bükkfa azonnali szállításra 
i legolcsóbb napiárban b-esze- 
•ezhető Bariba tűzifa- és szén 
el epén, Ispotáb. v. 3-b. Tele- 

; -n 7-85.
X Hortob*ágy Míimalom RT

Böszörményi ut 1. sz. alatti V - 
'epén évtizedek óta fennálló 
isztüzletben az általánosan el­
emért íómínösvgü liszt, korpa 
'engen, árpa és darák váltó- 
'atlanul állandóan Icaphatók 
Telefon megrendeléseket bár 
milyen kis tételben is házhoz 
'-'.'htunk. Telefon 179.

összecsukható
vaságy, mosdó, álló ruhafogas, 
-odrony ágybetét, lábtörlő, stb 
’lesón készülnek Ottónál, Rá­

kóczi ucca 13. 153

Megjöttek
i tavaszi uidons.gOh. Kombi­
nált modellek minden div.t- 
myagból. selyemkalrcpok mái 
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
.Arm\-‘' kalapszalon. Csapó uc- 
-a 47. 120

Szegedi
paprika különlegességek állan- 
lóan nagy raktára: Lindenfeld 
Tegenfeld-tér 7. Telefon: 79

1836

RÉZÜSTÖK
észlcífizetésre is Mándokin^l

N rany János ucca 13. 284

Az óriás
r Galambdúc naziszappan 50 fil- 

Flóra és Meister félkilós
. ■

- ki-
si ’.'ben is nagybani árért k: p 

ható a Belvárosi Fcs.ékrmbni 
s Debt 11 >. H
n T:szta kéz

’l'an.jfok alatt elérhető a leg 
- újabb találmányi. kézt’re7V<6 

al. Géplakatosok, soffőrök.
womdászok, ft >tők rézérv 
Kapható: Bárány tesiékuzl<-:

5 Csapó u. 19. 490

Függöny rojt,
butorzsmór, paplangomb lcgol-
c .óbban ;* Paszumánygyúrban
Piac u. 32. l^27

egyes!

P'T"WHM
Ozktlieiylsóg

rló. 17"'

Elárverezek
)ebrecenben. 1928 február

ása esetén folytatólag Piac 
:ca y. és •! szám alatt irodai 
lerendezést, bútort, stb Zuna 
tálmán. bírósági végrehajtó.

171V'

ielyemhari nyára valót spóro
avaszl kalapján, ha „Anny“- 
lál veszi. Nézze mez ujdonsá- 
aink.it, vétel nem kötelező.

Tőtől, alakítás .1 
.'sauó 11. 47. sz.)

pengőért
87

Paplant
arrni házhoz megyek. Címet 
Paplan" jeligére kiadóba kd­
ein leadni. If"ő

Purlmra
rpró sütemények kindli, flldll, 
nézés és piskóta torták a leg- 
vlcsóbban beszerezhetők a 

óser cukrászdában, Pásti ti. 6

vfindennemti vasáruban 
e^zerzési forrás 147?

Kiadó üzlethelyiségek.
\ reí. egyház tulajdonát ké- 
)czö Árpád-téri lelkészlak épü- 
etében (Hadházi ut 12. szám) 
ét üzleti.elyiség, továbbá a 
latvan ucca J 3. sz. nagxbér- 
áz épületében a 24. sz. udvar 
-oíthe!yiség f. évi március In

ref. egyház gondnoki hivata-
V 'Ivöi-t.'- 17. 1 8 ‘

Fehér
nosott rongy kapható Fischer 
icska vaske retkedénél, Szó-
boszlói ut 24. Telefon 859.

1847

l.auer Irén
töikai ipszalonja Piac uccu 58. 
;z., első iépcsö, fi. emelet. (Ez- 
dötf Rákóczi 9.) 21?

illők 
írni ti 

íyő montirozást

Kombinált
függöny, ágytakaró

rnonograrrio-

1 t. I * IV V O /- I l U I I . T . V, V. ÍV 1 I * I V s . v « -

lelést elfogadunk. Cimüiik meg 
udható ..Csipkeüzlet“ Piac u. 
■6. 1668

Harisnyakötést,
eielést, talpalást, szemfölsze 
lést. előnyomást vállalok. — 
Harísnyaraktár, Hatvan ucca 16

r
gén tisztelt vevőim, bérlőim 

megrendelőim szives tudomása 
■a hozom, hogy az elhalálozott 
érjem 25 éves vízvezetéki vál 

'alatát szakértő vezetése mel 
’ett tovább vezetem, kérem to 
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz­
telettel: özv. Emerich Vilmos 
•ié, Arany János u. 16. Telefor 
-0.12 133

Léjíelzárózsinór,
oaplangomb télikabát£omb és 
fomboló Paszoinánvgyárban, — 
píac u. 32. 1818

Ágytoll gőztisztitógépet
í-g képes állapotban ve-eék 
\i diátokat gyártmány és ár 
megjelölésével ..Prima“ jeligére 
Blocknerhez Budapest, Erzsé 
bet .körút 12. kérek. 197f

Zálogház
Hunyadi u, 14., folyósít kölcsö­
nöket arany ezüstre s minden 
éle kereskedelmi árukra tör 
vényesen nießallapitolt mini 

lomul mellett. 5"

Elárverezelt
luhrecetiben, 19% („bruá, , 
:yáu d- 9. 10 órakor a Lt ' 
ton, vagy Piac ucca y. ! 
'Sitt házi bútorokat cth'v'.1 
Agyi Lajos bírósági végrehlj;

lfiüj-------------- M
MONOGUAMMHl.Mzo"

./álon Ut. Szűcs Autlnm/ 
izcnt Anna ucca Tela
Ö». mom grammhimzés a 
RVszcriibbtöl a lcgdlszesehh . iv itelin jutányosán, Ä 

’ontnsan. N,“-
HÍVJA fel

,z ,?Z:‘;>nm!oic —.

1865

WEÍSZ FERENC 
•sztalo mester. Fürdő ucca 4 
Telefon 10-8,9. vilfanyeröre be­
ende zvtt asztalos üzemében 

g* árt elsőrendű mfibutorokat 
'gy. zerii bátorokat, üzlet-, iro- 
1«~. portálbereihlezésekct 
‘niiletioztnlos munkákat. Saját 
készítésű botoruk l- *szcn 

nnhnfók. 12?

Elárverezek
h b' vevnben, 192<s február 

"*9-611 délután 3 órakor Teleki 
!:ca 5. sz ni alatt szoba hu to. 
r.;u és egyebeket. I,őrihez 

:-iidre bírósági végrehajtó.
I7i

AUihely áthelyezés
11 jatt mélyen leszállított árba- 
asároliiiti Feuermann börőr" 
osnék Piac 44.

Geréhy-kertben
zerkettüszáz nérryszögöl szüli, 
áromszaz néíryszögöl gyiimől 
süs eladó. Dezső. Kossuth u
'6- ‘ 150

Paplanokat
ii és ócska átalakítását villany 
rővel kidolgozva legolcsóbban 
.■Halok. Klein paplar.os, Szi­
ken vi ucca 27. 14g,,

Irodának
ilkalma:; helyisé',: főtéren kj- 
4n Cim a kiadóhivatalban. IS5

Hoc pót,
árcipőt tökéletesen csak aí 

Orbán gummiüzem javít. Piac
1 9 1563

Zola
nűórás műhelyét Hatvan ucca 
’ sz. aló helyezte át. 155?

Költöztetéseket 
árszckerekkel, vagy zárt bu- 
orszállltó kocsikban szolid 
irak és felelősség mellett vál­
ni a Debreceni Angol-,Magyar 
szállítmányozási R.-T- Perem 
lózsei ut 72. (Royal-szállodával 
vemben.) Telefon 27 |5[

EbZ XKNl Alt I ORsZAUI 
épamagvakban, szavatolva né- 
uctországi normák szerinti 
gniagasabb százalék csiraké- 

■csséget, tisztaságot, faiazonos- 
gut, szavatolt arankamentes 

".cérna, lóhere, nehéz angol 
érje, x. ■ :'zi.akban
nivlőít vesz. kérjen ajánlatot. 
\raink versenyen icliil állanak. 
ülni arm Rt.. lJínc u. 69. %

Gyapiuiorialak
•rinden színben olcsón szerel­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi 
1. (iépazsur. cndlizés jutányos 
iron. B45

Németül
tanít született német tanerő, 
ívorsan, biztos sikerrel. Dara­
us 7. 1544

Frakk, szmoking,
ilkalmi ruhák kölcsönző inté- 
•> te: Végh, VLir ucca 2.

FACEMENTTETÖK 
iavíiásál szakszerűen végzi Lo- 
'<ács Vilmos és Testvére, Deb* 
eccn. Hatvan ucca 15. 1321

A madár
s az? dalolja az ágon: Csikós 
iósborszesz a legjobb háziszer 
v világon Kapható minden t'i- 
-7er üzletben.

Francia plissét
ninden kivitelben eredeti fran- 
ia gépen készít Nagy Gyula 
uiihímző. József kir. h. u. * 

150'

Borotválkozás
.’0, hajvágás 30, fazonra 40 
íabihajvágás 40. Széchen.vi uc- 
,i 57. roma.

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41., Rákóczival 
szemben május 1-re kiadó. B- 
érkezni lehet Szent Anna

Lusztig
isztalosrnester. Deák 
:cca 10. Iparkiállitásoi első 
üiial kitüntetve. Késziti.ienye. 
nü- és egyszerű bútor,« 
la., üzletberendezések *s w 
ninmnknk.  ,

■s szálmakatapok-m 1 egolcsóbbao 
beszerezhetők, alakitá- •>1 > .

1 vos árban. Mattá Ai.no.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.

rírTóGi Kr:>s
boy hóha 2 f 

o 70 FU.1.KR - 1'fnS .'"r.FnCs m «

A F

\ FÜK8c^en 
,Jutóból, amelyet a
itt Nagy Sándor te 
,ű!és elfogadta azt 
népjóléti minisztert 

,kban meglepetés
s o <»*.•*•*

■ Debrecen város 
jottsága szerdán tart 
lét, amely elé külön 
Lsei tekintett a vál 
fcindenki tudta, hog 
Ijri Párt ismét több 
L a közgyűlés elé 
légek és külsőségek 
jrélyes akciót. A pá: 
lét bebizonyította, 
■gyeinek és a p< 
liennyire szüksége 
heg is felel ama v 

JyeVcet a polgárság t 
letlen Polgári Párt 
piutatott reá a hibá 
lács is kénytelen vo 
|s fáradhatatlan ak- 
loskázi többség rreh 
lét is megmozdulást 
len a berendelt több 
Is, de számszerüségé 
lalyozni a Függetlt 
lét s megsemmisitei 
lián nem sikerült, n 
lölcsi sikereket ért

A törvényhatósás 
lassan gyülekeztek 
gyűlésre. Val imiv< 
:sak 5—6 bizottság 

|eremben, tisztára 
lr. Juhász Nagy S 

In előtt érkezett 
fércre utána Hegyi 
nár lassan népesei 

; csakhamar mciít 
pari tanácsos is. 
hi tömöttek tnár,
I Kbbségi párt tac 
pindeniitt barátság 

párt nyugodt: 
cm mutat arra, b 
és következik, ff 

Pezső dr püspök i 
Ercsi tanács ólén

Vihar
0r. Hegymégi /< 

'alantint dr. .luínis 
külsőségek rendezi 
unisztvi rendelet

Klöpplic^iph^ m>
selejtes cs maradu.' >k 
isebl. darabok) a Vslpkcö^ 

órhctv i íi. 28. •
MENEKÜlTÖRAS 

znkszerficn, mCß u.
állal javításokat, K»ko«.

."ivat 
tieret 

rontja 
.ster,

: Itatós 
:: ut!,1 
"(lései I 

amely utóbl 
niájusra javasla 
u:h; NlV’y Sán
Az} kivf .ja, hog
'cgfe a rendel .
mcwigcdik; ja 
yyrlés a minis/ 

s"t elrende 
I :|t fokozatosai
Kövesse

1


